



Hírlevél 2020-2021. tanév

A 2020-2021. tanév eseményei

Molnár Zoltán nyugdíjas pedagógusra emlékezünk...

A perbáli iskola pedagógusai, nyugdíjas pedagógusai és dolgozói közösen megfogalmazott gondolataival emlékezünk Molnár Zoltánra, Zoli bácsira.

Az egész településen ismerték, tisztelték, szerették őt. Szinte mindenkinek van egy története, mely hozzá kapcsolódik, melyet el tudna mesélni, fel tudna eleveníteni. Nagy tudású, bölcs ember és kiváló pedagógus volt. Az az érzés alakulhatott ki az emberben, hogy talán ő az egyik utolsó nagy polihisztor, hiszen nem volt olyan téma, amiről ne lehetett volna beszélgetni vele, melyet ne ismert volna, rendkívül tájékozott ember volt. Klasszikus műveltséget szerzett Sárospatakon, mely meghatározta életét és elkísérte élete végéig. Kulturális finomság, empátia jellemezte, mindig tekintettel volt másokra. Soha nem bántott meg másokat, nyitott volt mindenki felé.

Példa volt, aki okított, nevelt, nem csak az iskolában, nem csak a tanórákon és nem csak a szavaival, hanem minden élethelyzetben, egész életével.

Példát mutatott a fiataloknak a múltjával is. Az élettapasztalata bölcsessége mindig valami optimista megvilágításban láttatta a nehézségeket. Elképesztő emberi nagyságára utal, hogy soha nem láttuk rossz kedvűnek, mindig derűs volt, optimista, pedig tudtuk, hogy mi mindenben ment keresztül, hogy a háborúban is milyen viszontagságok érték őt, ebben is példát mutatott embertársainak és kollégáinak. Nemes tartás, méltóság jellemezte. Az élet nehézségeit nagy türelemmel kezelte. Ez is példa lehet mindannyiunknak, akik ismertük őt.

Mindig figyelt a fiatalokra is. Atyai szeretettel fordult a fiatal kollégák felé, mentorként segítette, támogatta őket türelemmel. Legyen az tanítás, közösségi munka, műsorok bemutatása. Őszintén, tiszta szívvel tette.

Igazi közösségi ember, meghatározó személyiség, tájékozódási pont volt az iskolában, a faluban, szűkebb és tágabb környezetben. Intézmény volt, aki nem mulasztott el egyetlen közösségi eseményt, rendezvényt sem.

Kiváló humorérzékkel rendelkezett és nagy mókamester volt, jó kedvre derített mindenkit. A tanári összejöveletekre szívesen eljött közénk, szerettük hallgatni történeteit és együtt énekeltünk vele. Sok közös névnapozás, emléke őrzi nótás kedvét, anekdotáit, központi szerepe volt a társaságban.

Szeretett nagyokat sétálni a faluban, beköszönt az iskolába, gyűjtötte az anyagokat a krónikához, amelynek nagyszülők, szülők, gyerekek is a szereplői, tele szöve Perbál történetével. Neki köszönhetjük iskolánk, az óvoda, a sportklub és Perbál település történetének megőrkítését. A kiállításainkon nagy segítséget kaptunk könyvei, írásos és tárgyi gyűjteményei által.

Az ő titkos küldetése az volt, hogy egykori tanítványait, kollégáit és egész Perbál lakosságát megörvendeztette, megajándékozta Perbál krónikájával, a pedagógiai és emberi példája erejével.

Sugárzó egyéniség volt! Diákok és kollégák, és mindenki, aki kapcsolatba került vele, megtapasztalta ezt. Sokan vannak, akik mindazt, amit ebben a világban örökségül hagyott, gondozni fogják és új generációknak továbbadják. Az esendő emberi léten is átsugárzó örök jót hagyta örökségül, köszönet érte! Példát mutatott tisztességből,



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

emberségből. Szeretettel gondolunk rá, emlékét megőrizzük. Reményik Sándor soraival búcsúzunk.

„Sötét anyag: ím lebirkóztalak,
Belőled lettem: ám urad vagyok,
A ködbeszédült völgyfenék fölött
Az ormokon – az én fényem ragyog.” (Reményik Sándor: Forma)

Az iskola pedagógusai, dolgozói nevében Bors Andrea intézményvezető, valamint egykori kollégái

„A 90. születésnapján egy emlékkönyvvel leptük meg a kollégákkal Zoli bácsit, melybe gondolatokat, személyes üzeneteket, emlékeket írtunk neki. Ebbe az emlékkönyvbe írtam a következő gondolatokat Reményik Sándor verssora kapcsán, mely így hangzik: „S lettem virág az alkotó kezén”. Zoli bácsi nem virág az alkotó kezén, hanem maga az alkotó. Alkotó, kinek picinyke virágai talán a hajdani tanítványai lehetnek, akik akkori tanáraiktól, köztük Zoli bácsitól kaptak életre szóló útravalót. Virágai a hajdani kollégák, barátok, kiket szeretett, kik szerették, tisztelték és becsülték. Virágai az élete folyamán gyűjtött írott és tárgyi emlékek, könyvek, krónikák, melyek bekerültek kis falunk „vázájába”, hogy mindörökre díszére, büszkeségére legyenek lakóinak.” (Bakai Anikó)

Bors Andrea intézményvezető

Tábor-Izmény **2020.06.29-07.05.**

Iskolánk négy pedagógusa által szervezett idei nyári táborunkon 59 tanuló vett részt, vegyes korosztállyal (1-9. osztályig). Izményen, egy nagyon kicsi sváb zsákfaluban töltöttünk el egy hetet.

Szálláshelyünk tágas udvarán, kertjében sokféle lehetőség nyílt a játéokra, mozgásra, az udvari medencében pedig a mindennapi fürdőzésre.

Kirándultunk az Abaújlaki Cseppkőbarlanghoz, strandoltunk Magyarhertelenden. Pécsett eltöltöttünk egy napot, ellátogatva nevezetességeihez, majd közös fagyizással fejeztük be a kirándulást.

Idei táborunkat joggal nevezhetnénk német honismereti tábornak is. Az alig 500 lakosú kis községben gyönyörű sváb épületek állnak még a mai napig is. Faluportyánkon megnéztük a be- és kitelepítési emlékművet, elsétáltunk a falu németajkú lakossága által épített evangélikus templomhoz, s megnéztük a körülötte lévő sváb sírokat is.

A séta előtt honismereti előadást hallgattunk a svábok betelepüléséről, itteni életükről, hagyományaikról, szokásaikról és elűzetésükről.

Egy más témájú előadáson, vetélkedően érdekes dolgokat tudtunk meg magyar őseink vándorlásairól, fegyvereiről, harci szokásairól, melyet korabeli divatbemutatóval, kardcsatával és íjászkodással fejeztünk be.

Készítettünk tábori egyenpólót batikolással, fociztunk, röplabdáztunk, pingpongoztunk, tollasoztunk, sokat mozogtunk. A tábor utolsó napján megtartottuk hagyományos vetélkedőnket humoros ügyességi feladatokkal, valamint a tábor életéről szóló kérdések megválaszolásával. Elballagtattuk nyolcadikos táborosainkat. Búcsúvacsoránk – helyben sült pizza – után sor került az éjszakai bátorságpróbánkra is. Tartalmas, mozgalmas programokkal teli napokat töltöttünk el együtt, ahol a három hónapos „otthonlét” után kicsik és nagyok egyaránt felszabadultan, nagyon jól érezték magukat.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Köszönet Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzatának, valamint a Korszerűbb Iskoláért Alapítványnak anyagi támogatásukért, mellyel színesebbé tehetjük táborunk napjait!

Juhászné Szatmári Irén, Királyné Halmosi Edit, Rintek Szvetlána, Bakai Anikó és a táborozó gyerekek

Fürkész Tábor - Szigetköz – 2020

Az idén negyedik alkalommal került sor a szigetközi evezős táborunkra. A tábor szervezésekor még senki nem gondolta volna, hogy több hónapos karantén következik, s a családok nyári nyaralása is eltérő lesz a megszokottól. A gyerekek majd fél év után találkoztak társaikkal, illetve kerültek újra közösségbe, ezért is volt az átlagosnál nagyobb izgalom az indulás eljöveteleig. Az idei év azért is volt különleges, mert az első osztályból is szép számmal jelentkeztek, így az egész alsó tagozatból voltak „fürkészek”. Összesen 37 alsó tagozatos tanuló vett részt a táborban, ez volt az oka annak, hogy idén felső tagozatból nem tudtunk gyerekeket vinni a limitált férőhely miatt.

Az elmúlt évekhez hasonlóan külön autóbusszal utaztunk Dunaszigetre, ahol a vadregényes Duna-ág melletti erdei iskolában foglaltuk el a bázisunkat. Már az első nap megkezdődött a kenuzás fortélyainak elsajátítása. Amíg három kis csapatban gyakorlatoztak, addig a többi gyerek fürdött, valamint pecázott. Kurucz Flóri fogta ki az első halacsát, s mint igazi sporthorgász, vissza is engedte.

A táborban lehetőség nyílt a sátrazás kipróbálására is. Érdekes módon ezt főleg a lányok választották. Dicséretükre váljék, hogy a nagy vihar idején is a sátorban maradtak, nem akartak az épületbe átmenni, annak ellenére, hogy ezt felajánlottuk nekik. A hat nap alatt többször mentünk el kis túra keretében a Zátunyi stradra, ahol a remek homokos part nem csak a fürdőzésre, hanem várépítésre is kiváló lehetőséget nyújtott. Pénteki napra tettük a nagy dunai túránkat, ahol a gyerekek 12 km-t eveztek példásan. Nagy elismerésben részesültünk, mivel a tíz hajóból ötben a kormányos is kisgyerek volt. Az utolsó estén megtartottuk a bátorság próbánkat, melynek keretében a gyerekek elhozták a kis erdőből, a folyó vízi tündérének gyógyulásához szükséges gyógyleveleket.

A sikeres táborhoz nélkülözhetetlen volt az összeszokott tanári csapat is: Mónika, illetve Anna néni, valamint Levi bácsi, köszönöm a segítségüket. Ezen kívül köszönöm a szülőknek is, hogy bizalommal voltak irányunkba, s elengedték gyermekeiket, valamint hálásak vagyunk a Korszerűbb Iskoláért Alapítvány anyagi támogatásáért.

Czakó Péter, a tábor szervezője

Tanévkezdés konténer tantermekkel az iskolában

Tanév végén a felsős, felújításra váró épületből a kollégákkal kipakoltuk a bútorokat és a szakmai anyagokat, a nyári szünetben ezeket a tornateremben tudtuk tárolni. A felsős épület felújítása elkezdődött, a régi épületben belső bontási és felújítási munkák zajlanak. Az új épületrész alapozása a régészeti ásatások után kezdődhet meg.

Az iskolafelújítás-bővítés idejére a fenntartónktól, az Érdi Tankerületi Központtól konténer tantermeket kapunk a felső tagozatos osztályok elhelyezéséhez a zavartalan oktató-nevelő munka biztosítása érdekében. Nyár elején elkezdődtek a tervezési és a tereprendezési munkák, majd augusztus közepén telepítésre kerültek a vadonatúj konténer tantermek. A konténer tantermeket az emeletes épület előtti területre telepítették, a telepítést a terep előkészítése előzte meg. Földdel, murával hozták szintbe a területet. Négy konténer tantermet kaptunk, melyek közül három nagyobb méretű és egy kisebb méretű. A nagy konténer tantermek 4 egységből állnak, a kisebb



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

pedig három egységből. Mindegyikben megtalálhatók légkondicionálók és fűtőpanelek. A konténer tanterekben az 5. , a 6. és a 8.a osztály fognak tanulni, illetve az informatikai tantermet is itt rendeztük be. A konténer tantermekhez fiú és lány vizesblokkos szaniter konténereket is kaptunk, aminek különösen nagyon örülünk, hiszen a régi felsős épülethez sajnos nem tartozott vizesblokk. Korszerű, modern konténer tanterekben kezdhetik meg a tanévet a felsős osztályok. A konténer tantermeket augusztus végén berendeztük, a fertőtlenítő nagytakarítás minden épület minden helyiségében megtörtént.

Nyáron az iskola gondnoka elvégezte a tisztasági festési munkálatokat. Az ebédlő sötét lambériáját is világos színűre felújította, ezáltal sokkal barátságosabb lett az ebédlő. A tornaterem emeleti fiú mosdóját és öltözőjét a Német Nemzetiségi Önkormányzat pályázati támogatásából és a fenntartó Érdi Tankerületi Központ támogatásából felújítjuk, tanévkezdésre elkészül, köszönjük a támogatást.

A nyári szünetben a pedagógusok elkészítették az új NAT-hoz igazodva az iskola helyi tantervét, tantárgyankénti bontásban. Az 1. és az 5. évfolyamon kezdődik meg az új NAT bevezetése. A Pedagógiai Programot is az új NAT bevezetése szerint módosítani kellett. A pedagógusok, szülők és a tanulók egyaránt nagyon örülnek a tantermi keretek közötti oktatás lehetőségének. A minisztériumi járványügyi tájékoztató intézkedési tervnek megfelelően elvégeztünk minden előkészületet, a szülőket is tájékoztatni fogjuk ezekről a szabályokról, intézkedésekről, így biztonságos környezetben kezdhetik meg a tanulók az új tanévet.

Bors Andrea intézményvezető

Megkezdődött az új tanév

Az idei tanévnitő ünnepséget szűkebb körben tudtuk megtartani a járványhelyzethez igazodóan. Az első osztályos gyerekek és szüleik vettek részt a tanévnitő ünnepségen. A felső tagozatos diákok az osztályterekben kezdték meg a tanévet az osztályfőnökökkel. A kis elsősök megilletődve várták az iskolakezdet. Iskolánkhoz tartozásukat ajándékokkal fejeztük ki; a Schultüte-vel és az iskolai egyenpólóval, melyeket köszönünk a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak és a Szülői Szervezetnek. A Schultüte, (vagy másnéven „Zuckertüte”, ’cukrostasak’) régi német szokás. Az idősebb emberek azt mesélték régen a gyerekeknek, hogy az iskolában nő egy fa, amelyen kis cukorkák lógnak és ha elég nagyok már, akkor itt az ideje, hogy a kisgyerekek iskolába menjenek. Kívánom, hogy legyen örömteli a kezdet a kis elsősök számára, legyen sikerélményük a játékos tanulásban, és érezzék jól magukat iskolánk tagjaiként. Az első osztályos gyerekek szülei számára különleges alkalmat jelentett a tanévnitő ünnepség, amikor a gyermekük először lépte át az iskola küszöbét. A családok élete megváltozik, minden figyelem az elsős gyermek felé fordul. Mi pedagógusok is ilyen figyelemmel és szeretettel foglalkozunk a gyerekekkel.

Izgalommal teltek az elmúlt hónapok a családok életében, a tavaszi digitális oktatás nehézséget jelentett mind a tanulók és szüleik, mind a pedagógusok számára, de közösen sikerült eredményesen teljesíteni az elmúlt tanévet. A tanulók nagyon várták, hogy megnyissa kapuit az iskola. Minden járványügyi szabályozást, előírást betartva kezdtük meg tantermi keretek között az oktató-nevelő munkát. A járványhelyzethez igazodó intézményi intézkedési tervünket az iskola honlapján megtekinthetik. A szülői értekezleteken a szülőket, osztályfőnöki órákon a tanulókat minden bevezetett intézkedésről tájékoztattuk, a változásokról folyamatosan informáljuk a szülőket és a tanulókat. Nagyon örülünk, hogy tantermi keretek között indulhatott a tanév, bízunk



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

benne, hogy az új járványügyi szabályokat betartva, a saját és mások egészségére odafigyelve, tantermi keretek között történhet majd egész tanévben a tanítás.

A szakmai munka biztosításához adottak a feltételek. Nagy örömünkre megkezdődött a nyári szünetben a felsős iskolaépület felújítása. A régészeti ásatások miatt kissé elhúzódik az új épületrész alapozása, a régi épületrész bontása, felújítása azonban megkezdődött. Az építkezés idejére, a felső tagozatos osztályok tanításához négy vadonatúj, korszerűen felszerelt konténer tantermet kaptunk, melyért köszönetet mondunk a fenntartónknak, az Érdi Tankerületi Központnak. Nyáron a Német Nemzetiségi Önkormányzat pályázati forrásából felújításra került a tornateremben az emeleti fiú öltöző és vizesblokk, melyet ezúton szeretnénk megköszönni. Az ebédlőben a lambériát lefestettük, a tisztasági festési munkák megtörténtek, barátságos, biztonságos környezetben indulhatott a tanév.

Köszönjük Perbál Község Önkormányzatának, hogy az iskolai építkezést segítik, figyelemmel kísérik. A tanévkezdéskor gördülékeny volt az iskolába közlekedés, hiszen az egyirányúsított utca által még biztonságosabbá válhatott a felújított Szabadság utcában a közlekedés. Az iskola dolgozói és a szülők nevében szeretném megköszönni az önkormányzatnak az iskolakezdéskor nyújtott segítséget a zebránál és a Szabadság utcánál. Köszönjük mindenkinek, aki segített a biztonságos közlekedésben. Köszönjük a körzeti rendőrünknek, iskolarendőrünknek, Tóth Bélának az ellenőrző, segítő munkáját.

A tanév legfontosabb feladata, hogy megvalósuljon személyes jelenléttel a tanulás, tanítás. A hagyományos iskolai rendezvényeket osztálykeretben fogjuk megtartani. Kitartásra, egymás tiszteletére, a külső és belső környezetünk, valamint egészségünk megóvására és a szabályok betartására kérek mindenkit az iskola pedagógusai, dolgozói nevében. Egészségünk megóvása közös érdekünk. Kívánok sok energiát, kitartást, szorgalmat és sok sikerélményt, örömet az új tanévben is.

Bors Andrea intézményvezető

Kis-forrás Iskolanapok

Idén a járványhelyzethez igazodva, a hagyományostól eltérő módon rendeztük meg a Kis-forrás Iskolanapokat szeptember közepén. Az elsősök az udvaron kis műsorral nyitották meg az iskolanapokat, majd elültették a facsemetét, melyet ajándékként kaptunk egy családtól. Ez a kis fa fogja szimbolizálni a gyerekek és tudásuk növekedését. Szerdán tanítás nélküli iskolanapok keretében tartottuk meg a pályaorientációs napot. A gyerekek az osztályfőnökökkel játékos, dramatikus módon ismerkedtek a szakmákkal, filmeket néztek meg a különböző foglalkozásokról, majd egy kis sétát tettek az iskola környezetében. A nyolcadik osztályosok egy pályaorientációval foglalkozó online kérdőívet töltöttek ki. Csütörtökön és pénteken csatlakoztunk a Magyar Sport napjához testnevelés órák keretében. Rendhagyó módon, de eredményesen szerveztük meg az iskolanapokat.

Bors Andrea

Dr. Menyhárt Kata szakpszichológus rendelése az iskolában

Az önkormányzat támogatása által évek óta iskolánkban rendel Dr. Menyhárt Kata szakpszichológus. A járványügyi helyzetre való tekintettel, jelenleg online csatornákon tudják elérni őt a szülők, tanulók, előzetes bejelentkezés alapján, csütörtöki napokon Skyp-on, Messengeren, telefonon (20/9335548), vagy e-mailben is elérhető a pszichologusmkata@gmail.com e-mail címen. Telefonos tanácsadást, konzultációt tart pályaorientáció, tehetség gondozás, családi problémák, gyereknevelési témákkal kapcsolatban. Minden csütörtökön du. 14-16 óráig áll rendelkezésre a szülők és



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

gyermek részére. Sürgős esetben bármikor a nap folyamán. Forduljanak hozzá bizalommal!

Bors Andrea intézményvezető

DSD1 nyelvvizsga német nyelvből

Az elmúlt tanévben a nyolcadikos tanulók DSD1 német nyelvvizsgát tettek, melynek eredményéről most augusztus végén kapták meg a nyelvvizsga bizonyítványt. Iskolánkban harmadik éve ingyenes DSD1 nemzetközi német nyelvvizsgát lehet tenni, melyről A2 vagy B1 szintű bizonyítványt lehet szerezni. Feltétel: minimum 10 tanuló részvétele a nyelvvizsgán.

A KER szintek nemzetközileg meghatározott követelményszintek, a fokozatai: A1, A2, B1, B2, C1, C2. Német nemzetiségi általános iskola 8. osztály végére elvárható követelmény szint: A2. Sok tanulónk azonban még ennél magasabb szintet, a B1 szintet is elérte a nyelvvizsgán.

Az írásbeli nyelvvizsga részei: Szövegértés, hallás utáni szövegértés, levélírás. A szóbeli nyelvvizsga részei: bemutatkozás, kötetlen beszélgetés, prezentációval illusztrált előadás egy választott témában, majd a témáról kötetlen beszélgetés. A szóbeli nyelvvizsga előtt februárban három 7. osztályos tanuló közreműködésével, szereplésével részt vettek egy próbavizsgán, melyen a kirendelt vizsgálóknak bemutatta az értékelési szempontokat.

A szóbeli nyelvvizsgát idén a tantermen kívüli digitális oktatás miatt online kellett megtartani május végén. A tanulók a tanári szobában ültek egy felügyelő tanárral és a számítógépen keresztül élő kapcsolatban voltak a vizsgálókkal és a német tanáraikkal. Nagyon izgalmas témákat választottak a gyerekek a prezentációjuknak: Futball, német diákcsere program, háziállat, gitározás, környezetvédelem, Japán, rajzolás, egészséges táplálkozás, Perbál, nyaralás, stb...

A szóbeli vizsga eredményét összesítették az írásbeli vizsgák eredményeivel. Az kaphatja meg a nyelvvizsga bizonyítványt az A2 vagy a B1 szintű tudásról, akinek mindkettő sikerült. Március 12-én írták meg a tanulók az írásbeli nyelvvizsga feladatait. Az írásbeli feladatokat Németországban javították. A szóbeli nyelvvizsgát 14 főből 13 főnek sikerült B1 szinten teljesíteni. A 14 főből 8 főnek sikerült a szóbeli és az írásbeli vizsgát B1 szinten teljesíteni, ők a B1 szintről kapnak nyelvvizsgabizonyítványt, 2 fő az A2 szinten teljesített. A többi tanuló részeredményei között is szerepelt B1 szintű. Nagyon büszkék vagyunk tanulóinkra és az elért eredményekre.

Felkészítő tanárok: Bors Andrea és Lindmayer Anna

„Óviu(n)k együtt!” felhívás 2020. szeptember

"A Bethesda Gyermekkórház higiénikus szakértője a pedagógusok kézfertőtlenítésére, az iskolai és osztálytermi felületek, valamint a levegő fertőtlenítésére, továbbá többféle felületeken alkalmazható, illetve személyes védőfelszerelésekre vonatkozó szakmai ajánlást fogalmazott meg. Az ajánlásnak megfelelően, a kórház webáruházának kínálatából speciális termékcsomagot állítottunk össze partnereinkkel együttműködésben, amely kézfertőtlenítő- és ápoló, felületfertőtlenítő és levegőfertőtlenítő készítményeken kívül személyes, valamint az osztálytermekben alkalmazható védőfelszereléseket is tartalmaz. "

Iskolánkhoz is eljutott a lehetőség, hogy jelentkezhetünk a Bethshop, a Bethesda Gyermekkórház webáruháza által rendkívüli felajánlás keretében összeállított csomagjáért. Felhívásuk célja az volt, hogy az iskolai környezetben a megnövekedett fertőzésveszély ellen nyújtsanak hatékony védelmet, segítséget az iskolai



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

közösségeknek, osztályoknak és egyben szeretnének könnyebb hozzáférést biztosítani a megfelelő védőfelszerelésekhez, védőeszközökhöz.

Gyerekkórházként fontos számukra a gyermekek védelme, így felajánlásukkal segíteni kívánják a diákok körében a higiéniai kultúra megteremtését, többek között a csomagban található termékekkel szeretnének hozzájárulni a megfelelő védekezéshez. A Bethesda Gyermekkórház higiénikus szakértője ezért a pedagógusok és a gyerekek kézfertőtlenítésére, az iskolai és osztálytermi felületek, valamint a levegő fertőtlenítésére, továbbá többféle felületeken alkalmazható, illetve személyes védőfelszerelésekre vonatkozó szakmai ajánlást fogalmazott meg. Az ajánlásnak megfelelően, a kórház webáruházának kínálatából speciális termékcsomagot állítottak össze patnereikkel együttműködésben, amely kézfertőtlenítő- és ápoló, felületfertőtlenítő és levegőfertőtlenítő készítményeken kívül személyes, valamint az osztálytermekben alkalmazható védőfelszereléseket is tartalmaz. Az első 100 igénylőnek a felajánlás csomagot ingyenesen biztosították.

Nagy örömről ismét iskolánk első osztálya az első száz jelentkezőként megkapta a fertőtlenítő csomagot, melynek tartalma: kesztyű, fertőtlenítőszer, szájmaszk, gyermekbarát kézápolókrém, kézfertőtlenítőszer, légtérkezelő, többféle gyermekbarát kéz-és- bőrfertőtlenítőkrém, impregnáló spray, villanykapcsoló- és kilincsvédő, valamint fertőtlenítő kendő. A csomagot ingyenesen kiszállították az iskolába a felajánlók, tartalmát napi szinten használjuk egészségünk megóvása érdekében. KÖSZÖNJÜK!

Bakai Anikó és az 1. osztály

A Magyar Diáksport Napja **2020.09.25.**

A Magyar Diáksport Szövetség 2006 óta szervezi hazánk iskoláiban a Magyar Diáksport Napját, mely évről-évre a testmozgással és az egészségtudatos életvezetéssel összefüggő fókusztemákat dolgoz fel. A regisztráló iskolák tanulói intézményükben diáksportnapi programokon vesznek részt, ahol fontos a mozgás, az egészséges életmódra nevelés.

Az idei tanévben Magyar Diáksport Szövetség azt javasolta, hogy a járványügyi készültség időszakában az iskolák a testnevelés órákon belül szervezzék meg a szeptember 25-i európai diáksport napjához kapcsolódó programokat. Így volt ez nálunk is. Valamennyi osztály sor-váltó versenyeken vett részt testnevelés órán, a Kis-forrás Iskolánapok keretében.

Bakai Anikó

A Magyar Népmese Napja **2020. szeptember 30.**

2005 óta szeptember 30. a Magyar Népmese Napja, ezen a napon született Benedek Elek meseíró, népmese gyűjtő.

Iskolánk új kisdíákjaival, az első osztályosokkal ünnepeltük meg ezt a napot. Beszéltünk Benedek Elekről, elmondtuk, hogy mi is az a népmese. A gyerekek sokat tudtak a mesékről.

Az iskola honlapján megnéztünk egy rövid videóösszefoglalót a négy évvel ezelőtti Digitális témahét keretében, „Túl az Óperencián” című népmese projektről. Később megnéztük „A csillagszemű juhász” c. magyar népmesét. A gyerekek beszélgetésünk során elmondták, hogy mit csinál egy meseillusztrátor, majd a Katáng zenekar dalait hallgatva illusztrációt készítettünk a Csillagszemű juhász című meséhez. A nap végén



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

egy mesekört alkottunk hátul a tanteremben és felolvastam nekik „A víz tündére” című népmesét, végül szóláncot játszottunk.

Másnap, a rajz és technika órán gyurmából formáztuk meg a „Csillagszemű juhász” című mese szereplőit, ill. egy-egy jelenetét, végül megnéztük egymás munkáit.

Bakai Anikó

Megemlékezés az Aradi vértanúkról

2020. október 06.

Nemzeti gyásznapon, október 6-án rövid műsorral emlékeztünk meg az iskolarádióban a 171 éve Aradon kivégzett 13 tábornokról és a többi mártírhalt hősökről, köztük Magyarország első miniszterelnökéről, Batthyány Lajosról.

Felidéztük az aradi vértanúk utolsó mondatait, amelyek tanúsítják, hogy méltósággal és bátran fogadták a halált. Valóban hősök voltak, mert a legtöbbet áldozták a hazájukért és népük szabadságáért, mégpedig az életüket. Résztvevők: Keresztes-Nagy Ágota, Nagy Dorottya, Fekete Mihály, Németh Krisztián, Ványi Bence 6. osztályos tanulók.

Felkészítő tanár: Tóth Zita

*„Nem néztetek erőst, hogy szolgáljátok,
Ki fényesen majd jutalmazni tud,
Akit szolgáltatok egy árva hon volt,
Im sírotokra emlékkő se jut.”
(Madách Imre: Az aradi sírra)*

Országos Könyvtári Napok az iskolában

A „Könyvtárak az emberekért – Ünnepeljünk együtt!” országos projekt keretében a Kis-forrás Német Nemzetiségi Iskola Iskolai és Községi Könyvtára „Az én könyvtáram” és az „Olvas az ország” témakörökben kínált programot az iskola tanulóinak. A tervezéskor figyeltünk arra, hogy népszerűsítsük azokat a törekvéseinket, amelyeket az elmúlt években sikerült megalapoznunk, valamint, hogy bemutatásra kerüljenek azok a mindenki számára hozzáférhető lehetőségek, amelyek az emberek tájékozódásához, tanulásához, kulturált szabadidős tevékenységéhez nyújtanak érdemi támogatást. Programjainkkal minél több olyan gyermeket is szeretnénk volna elérni és megnyerni, akik életébe még nem épült be a rendszeres olvasás és könyvtárlátogatás

Az Országos Könyvtári Napok hetében (2020.okt.5-11.) négy kategóriában indítottuk útjára a „Legyél Te is Könyvfaló!” olvasópályázatot a 3-8.osztályos tanulóink számára. Míg tavaly a 21. századi kortárs irodalom szerepelt a pályázaton, úgy döntöttünk, idén klasszikus, de a gyerekekhez mégis közel álló műveket választunk. Erich Kästner írótól A két Lotti és az Emil és a detektívek műveket olvassák a kisiskolások.

A 7-8. évfolyamon Gerald Durrell Családom és egyéb állatfajták c. regényére esett a választás. Bár a regény 1956-ban jelent meg, mégis van aktuális mondanivalója a mai gyerekek számára is. Az író családjának szerethető figuráin keresztül viszi közelebb olvasóit a természethez.

Gondoltunk azokra a gyerekekre is, akik a tavaly meghirdetett Berg Judit projekt keretében dolgozták fel A négy madár titka című gyermekregényt és talán éppen ezen keresztül kaptak rá az olvasás ízére. Ők külön kategóriában olvashatják az izgalmas mű folytatását, Az óra rejtélyét.

Tanulóink szép számmal jelentkeztek az idei olvasópályázatra, amelyet iskolánk magyartanárai, Osztrólczkyné Tóth Zita és Jilg-Keresztúti Anna, valamint Havasiné Szalai Mónika iskolakönyvtáros vezetnek.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Az én könyvtáram témakörben egy Varázslatos mesedél előttre hívtuk a negyedik osztályosokat, aminek színtere a járvány miatt sajnos nem a könyvtár, hanem a gyerekek osztályterme volt. Ezen a foglalkozáson mesehallgatás és mesevetélkedő várta a gyerekeket játékos feladatokkal, rejtvényekkel és tréfás kérdésekkel. A csapatok számot adhattak könyvtárhasználati ismereteikről is. A próbatételek sora a képességek sokoldalú fejlesztésére, kibontakoztatására törekedett.

A negyedik osztályosok felkészültek és jártasak voltak a mesék birodalmában, de ki kellett választani a legjobbakat. A győztes csapat a „Sárkányharcosok” voltak, akiknek tagjai Csépany Petra, Kovács Bíborka, Mészáros Gábor, Tóth Rozi és Wentzel Hanga voltak. A gyerekek mind az ész, mind az ügyesség próbáját derekasan kiállták. Gratulálunk a győzteseknek!

Havasiné Szalai Mónika iskolakönyvtáros

Fenntarthatósági témahét - Állatok világnapja projekthét **2020. október 5-9.**

A tavaszi digitális tanrend miatt a fenntarthatósági témahétet az oktatási államtitkárság az őszi szemeszterre halasztotta. Örökös Ökoiskolaként fontos program ez számunkra, kiemelkedő feladatnak tekintjük iskolánkban a fenntarthatóságra nevelést, a felelős, környezetünkért elkötelezett fiatalok nevelését. Globális felmelegedés, vízhiány, csökkenő energiakészlet, klímaváltozás. - Ezek a veszélyek fenyegetik Földünket, ha gyorsan nem változtatunk szemléletünkön és magatartásunkon. A szemléletváltásra a gyermekek a legfogékonyabbak, épp ezért fontos, hogy már iskolás korban megismerjék a téma fontosságát és felfigyeljenek személyes érintettségükre, hiszen kis odafigyeléssel ők is sokat tehetnek a Föld védelméért.

Tanárainknak segítséget nyújtottak a témahéthez kapcsolódó honlapra feltöltött kész óratervek, illetve saját ötleteikkel, fantáziájukkal bővítették ezeket az óráikat, figyelembe véve iskolánk és diákjaink sajátosságait. Kihasználták a tantárgyközi kapcsolatokat is, nem csak a környezet és természettudományos órákon foglalkoztak a témával, hanem magyar nyelv és irodalom, ének-zene, testnevelés, rajz és vizuális kultúra és technika és életvitel óráinkon is.

A projekthét elsődleges célja az Állatok Világnapjáról való megemlékezés és a hozzájuk kapcsolódó feladatok megvalósítása. A járványügyi helyzetből adódóan, idén osztálykeretek között tudtunk aktívan tevékenykedni a projekthét megvalósítása érdekében. Az állatok iránti szeretet és védelmük iránti elkötelezettség áthatotta a hét munkáját, szellemiségét. A projekthét során minden osztály interaktív óra keretei között szerezhettek új információkat az állatok védelméről. Megismerkedhettek a fokozottan védett állatfajokkal, az állatvédelemmel, az állattartás szabályaival. Fokozott figyelmet szenteltünk a műanyagszennyezésre és az élőlényekre gyakorolt negatív hatásaira. A technika, az osztályfőnöki, valamint a környezetismeret órák keretei között számos kreatív ötlet valósult meg. Az órák lehetőséget adtak a diákoknak kreativitásuk kibontakozására, számos szép és fantáziadús produktum született. Annak ellenére, hogy ebben a tanévben kicsit szerényebb keretek között tudtuk megvalósítani az Állatok Világnapjával kapcsolatos projekthetet, úgy gondolom, hogy az állatok védelmére és szeretetére összpontosító témahét elérte célját.

A projekthéttel, ahogyan az előző tanévben is párhuzamosan valósítottuk meg a Világ Legnagyobb Tanóráját, röviden csak VLT-t. A Világ Legnagyobb Tanórája, minden év októberében felhívja a figyelmet a Földünket érintő globális problémára. A témahét kiemelt témái ebben az évben: az energia, a klímavédelem, a hulladékok és az egészségnevelés volt. A felső tagozaton a választott témánk a hulladékok voltak. A



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

tanóra keretei között a tanulók megismerkedhettek a szemét és a hulladékok közötti lényeges különbségekkel. A hulladékok újrahasználatával, valamint a hulladékhasznosítás lépéseivel, a szelektív hulladékgyűjtés fontosságával, gyakorlati alkalmazásával. A tanulók érdeklődését és figyelmét nagyon felkeltette a tanórán lejátszott egyik kis videó film, amely a magyarországi hulladék helyzettel foglalkozott. A „Hulladék Akadémia -Szólt a kakas: Ébresztő!

„(<https://www.youtube.com/watch?v=ErPvDomIUZE&t=3s>) - című animációs oktatófilmje, mindenki számára szemléletformáló erővel hatott. A tanórán megvalósuló csoportmunka, nagyban segítette a tanulók együttműködési képességének fejlődését, az egymásra való fokozott figyelem aktivitását, az empátiát. A feladatok sokszínűsége és változatossága elnyerte a tanulók tetszését. Úgy gondoljuk, hogy egy sikeresen megvalósult projekthez tudhatunk magunk mögött, ahol a tanulók környezettudatos szemléletfejlődése sokban gyarapodott, elkötelezettségük az állatok védelme és a természeti környezet megóvása iránt fokozódott. A környezeti nevelés és az egészségnevelés kiemelt feladat egész évben iskolánkban. A megvalósult nevelési feladataink, tevékenységeink közös érdemeink, ahogy pedagógus és gyerek szoros együttműködésben tevékenykedik, alkot, véleményt formál, aktívan cselekszik. Bízunk benne, hogy az elkövetkezendő projektek is hasonlóan sikeresek lesznek.

Katona Levente és Rintek Nóra Szvetlána

Márton –nap 2021

*„Szent Mártonnak ünnepén,
égő lámpást viszek én,
világítson mindig nekünk,
ahol járunk, ahol élünk.”*

Mivel az idei évben a vírushelyzet miatt sajnos nem kerülhetett sor hagyományosan az alsó tagozatosok és az óvodások lámpás felvonulására, csatlakoztunk Gyula Város Német Nemzetiségi Önkormányzata kezdeményezéséhez, a „TEILE DEIN LICHT! OSZD MEG FÉNYEDET!” elnevezésű felhívásukhoz.

Azok a gyerekek és szüleik, akik kedvet éreztek hozzá, lámpást készítettek otthon, s Márton napján este meggyújtották azokat, kitették az ablakukba, teraszukra, kapujukba. Kérésünkre fényképet küldtek lámpásaikról az iskolába. Közel 100 szívet melengető fotó érkezett.

Nemcsak így emlékeztünk meg Szent Márton életéről. Iskolánkban az alsó tagozaton projektnapok keretében foglalkoztunk a szegények támogatójával. A magyar és német, valamint a német népismeret órákon filmet néztünk, történeteket, verseket olvastunk, zenét hallgattunk, Márton napi feladatsorokat oldottunk meg. A technika és rajz órákon Márton napi dekorálásba fogtak alsós osztályaink.

Nagy örömünkre felső tagozatos tanulóink is fellelkesültek: az 5. osztályosok kis házi műsorral, tantermi lámpás felvonulással, a 8.a osztály 1. csoportja tréfás feladatsorral, a 6. osztály vicces dekorációval csatlakozott a projektnaphoz. Hogy a hangulat még jobb legyen, az iskolarádió a szünetekben Márton napi dalokat sugárzott, s még mindig nem ért véget a nap.

A szülői szervezet küldött ajándékba nekünk egy bemutatót régebbi perbáli Márton napokról, melyet megnéztünk az osztályokkal. A szülői szervezet tagjai sok programunkat támogatják minden évben, teszik ezt Márton napkor is. Vendégül látják a felvonulókat a lámpás felvonulások után, teát főznek, pogácsát sütnek. Az idén minden osztály kapott egy tál frissen sült pogácsát, melyet a konyha dolgozóinak



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

segítségével szolgáltunk fel, akik az aznapi menüt Márton napunkhoz igazították most is, mint mindig, hogy a dal igaz maradjon:

„Márton napján libát eszünk, s egész évben nem éhezünk.” Köszönjük!

Bakai Anikó

Régészeti ásatások a perbáli iskola területén

Iskolánk területén régészeti ásatási munkálatok folytak, melynek során középkori temető és település maradványait tárták fel a régészek. Az iskolabővítési és felújítási program megvalósításának feltétele volt a megelőző régészeti feltáró ásatás, melyben a szentendrei Ferenczi Múzeumi Centrum régészei, valamint önkéntesek vettek részt. A régészek számára ismert lelőhely volt a templom körüli terület, mivel a barokk templom alatt korábban középkori templom maradványait találták és a középkorban a templom köré temetkeztek.

Az iskola felújítási, bővítési munkálatai érintik az iskolaudvar területét, itt fog elhelyezkedni a felújítás után az új épületben a közösségi tér, az aula és mögötte az új tantermek, ezért ezen az udvari területen végezték az ásatásokat. A feltárás alapján találtak régi sírokat és terménytároló gödröket. A sírok sűrűn helyezkedtek, több rétegben temetkeztek. Főként a 17-18. századból találtak sírokat, de annál régebbi, 15-16. századi sírokat, sőt vaskori leletet is találtak, egy vaskori terménytároló gödör került elő.

A leleteket, kereszteket, medálokat, kapcsokat, kerámiaedény maradványokat a szentendrei Ferenczi Múzeumi Centrumba szállították, ott restaurálják ezeket. Az emberi maradványokat, csontokat antropológusok fogják vizsgálni. A későbbiekben kiállításra is kerülhetnek majd az itt talált leletek.

A feltárás során a gyerekek nagyon érdeklődőek voltak, ezért a tanulók szülői engedéllyel osztályonként megtekinthették a feltárási helyszínt, ahol érdekes beszámolót hallhattak az ásatásokról, a leletekről és a régészek munkájáról. Különleges élményt jelentett a tanulók számára ez az érdekesség.

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani Rácz Tibor Ákos régésznek és munkatársainak, hogy iskolánk tanulói, osztályai és pedagógusai betekintést nyerhettek az iskola területén végzett régészeti feltárási munkálatokba. Köszönjük, hogy megtekinthettük az ásatást és a leleteket, valamint megismerkedhettünk a régészek munkájával. A régészeti megelőző feltárási munkák ezzel befejeződtek, hamarosan folytatódhat az iskolafelújítási és bővítési program.

Bors Andrea intézményvezető

Adventi készülődés és karácsony iskolánkban – 2020

Az adventi időszak mindig kicsit más, mint az év többi hónapja. Az Advent lehetőséget ad az elcsendesedésre és az örömteli várakozásra. Valamit, valakit mindenki vár: A hívő emberek a megváltó Jézus születését, családok sokasága az együttlét, az ajándékozás örömet.

Az idei év különleges év iskolánk diákjai és pedagógusai életében. Az advent időszak mindig tartalmas napokkal, a Mikulás látogatásával ajándékok készítésével, a karácsonyi műsorra való készüléssel telt. Ebben az évben - mint sok más – ez az időszak is rendhagyó volt.

Az alsó tagozat adventi gyertyagyűjtésén egyszerre csak két osztály vett részt az ebédelőben. Az első és a harmadik gyertyát az 1. és 2. osztályosok gyűjtötték meg, a 2. és 3. gyertyát a 3. és 4. osztályosok Havasiné Szalai Mónika köszöntésével és az osztályfőnökök ajándék meséjével, adventi történetével.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A Mikulás is előző nap este – amikor a gyerekek otthon voltak – lopózott be valamennyi osztályterembe és tette le ajándékait, valamint személyre szóló videó üdvözlét küldött az alsó tagozatos osztályoknak.

Közben szűk közösségben - osztály szinten- azért nem maradt el a közös karácsonyváras sem: szinte mindenhol lázasan készültek a szép karácsonyi, téli dekorációk, több osztályban az alsó tagozaton a szülői szervezet kezdeményezésére jelképes adventi naptárt bontogattak a gyerekek napról napra izgatottan. A szülők minden napra küldtek be valami meglepetést: cukorkát, csokoládét, gyümölcsöt, ceruzát, nyomdát... S emellett sokat meséltünk, beszélgettünk, jobban figyeltünk egymásra.

A termekben, az iskolarádióban karácsonyi zene szólt. Többet beszélgettünk, többet játszottunk. A felső tagozaton „angyalkáztak”, kihúzták egy társuk nevét, s megajándékozták egymást. Az első osztály benevezett a Patakok Életmód Egyesület nagyon szép felhívására: „Lepjük meg magunkat, egymást, a falubelieket! Készítsünk a falu házainak ablakaiból adventi naptárt. Díszítsük fel, világítsuk ki házunk ablakát a választott számmal 1-24 között. A cél az, hogy minél több ablakot díszítsen az elkészített alkotásunk Advent első napjától karácsonyig.” Az első osztályosok is elkészítették a maguk adventi ablakát. December 13-án földbe kerültek a Luca napi búzák is. Pedagógusaink és tanulóink közül idén is sokan csatlakoztak a „Csúnya karácsonyi pulcsiban a gyermekgyógyítókért” felhíváshoz december 18-án.

Sok osztály készített a családjának karácsonyi ajándékot, a 3. osztályosok pl. gyönyörű asztaldíszeket. Szakköröseink sem tétlenkedtek, rajzszakköröseink csodálatos rajzokat, a német honismereti szakkör tagjai pedig gyönyörű karácsonyfadíszeket készítettek, melyek a régi időket keltették életre. A 2. osztály tanulói feldíszítették az iskola karácsonyfáját az ebédlőben.

A tanítási órák is az advent jegyében teltek, játékos téli feladatsorok által, régi és új történetek mesélése az idén sem maradtak el.

A téli szünet előtti utolsó napot az osztályok együtt töltötték osztályfőnökeikkel, játszottak, ajándékoztak, és megnézték egy összeállítást iskolánk régi karácsonyi műsoraiból.

Mit is tudunk mi itt az iskolában, az osztályunkban adni egymásnak? Csendességet, türelmet, megértést, egy kicsit több figyelmet, egymás elfogadását, segítségét, játékot, közös mesélést, szeretetet, örömteli együttlétet.

Bakai Anikó

A Magyar Kultúra Napja **2021. január 22.**

A Magyar Kultúra Napját 1989 óta ünnepeljük meg január 22-én, annak emlékére, hogy Kölcsey Ferenc 1823-ban Csekén ezen a napon fejezte be - "a magyar nép zivataros századaiból" vett példákra épített költeményét - a Himnuszt.

Az évfordulóval kapcsolatos megemlékezések alkalmat adnak arra, hogy nagyobb figyelmet szenteljünk évezredek hagyományainknak, gyökereinknek, nemzeti tudatunk erősítésének, felmutassuk és továbbadjuk a múltunkat idéző tárgyi és szellemi értékeinket.

Az emléknapon országszerte számos kulturális és művészeti rendezvényt tartanak. E naphoz kapcsolódva adják át a magyar kultúrával, továbbá – 1993 óta – az oktatással, pedagógiai munkával kapcsolatos díjakat: az Apáczai Csere János-díjat, a Brunszvik Teréz-díjat, az Éltes Mátyás-díjat, a Karácsony Sándor-díjat, a Kiss Árpád-díjat, a Németh László-díjat, a Szent-Györgyi Albert-díjat. (Forrás: II. Rákóczi Ferenc Megyei



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

és Városi Könyvtár Gyermekkönyvtára - Miskolc) Iskolánkban, az első osztályban egy online feladatsort oldottunk meg együtt a megemlékezés alkalmából. Beszéltünk arról, hogy mi is az a Himnusz, mik azok a Hungaricumok, s néhányal meg is ismerkedtünk. Nagyon érdekes feladat volt a magyar kutyafajták felismerése, megküzdöttünk a matek feladatokkal, a négy népmese közül megnéztük a Kis gömböcöt. S végül megnéztük, meghallgattuk a magyar Himnuszt a MTVA Gyermekkorújának előadásában. Rajz órán illusztrációt készítettünk a héten befejezett első kis regényünkhöz, Igaz Dóra „Az első bé hörcsöge” című könyvéhez.

Bakai Anikó

„A dohányzás káros hatásai” témahét iskolánkban

2020. november 23-27. között témahetet tartottunk iskolánkban a dohányzás káros hatásairól. Az intézményvezető, a helyettese és a pedagógus kollégák is fontos feladatnak tartják a dohányzással kapcsolatos prevenciót, ezért mindannyian támogattuk a dohányzás káros hatásairól szóló témahét lebonyolítását.

„A dohányzás káros hatásai témahét” hosszútávú céljaként a következőket fogalmaztuk meg: A szemléletformálás fontos feladat, annak érdekében, hogy minél kevesebben szokjanak rá a dohányzásra.

A célok a következőképpen valósultak meg: A járványhelyzet miatt a témahét programjai osztálykeretek között valósultak meg, koncentráltan érintve a 7. és 8. évfolyamot. Első körben a diákok érdekes kísérlet szemléltetésével győződhetnek meg a dohányfüstben keletkező káros égéstermékek jelenlétéről. Mindenki számára megröszéltető volt a látvány, hogy mennyi kátrány is keletkezik egy cigaretta elégetésével. A kísérlet után a diákok megnézheték a kísérletet az interneten 30 doboz cigaretta elszívásakor. Az elvégzett kísérlet és a megtekintett videók után a tanulókkal beszélgettünk a dohányzás egészségkárosító hatásairól és következményeiről. Az ÖKO szakkörösök szemléletes dohányzás ellenes képi illusztrációkat készítettek.

Visszatekintve a hét programjaira, feladataira, kihívásaira, elmondhatjuk, hogy iskolánkban a járványhelyzet adta lehetőségekhez igazodva egy jól szervezett, dohányzásellenes hetet tartottunk, ami hozzájárult gyermekeink egészséges fejlődéséhez, szemléleti változásaihoz. Köszönjük a vezetőség és a pedagógus kollégák maximális támogatását, lelkesedését.

Katona Levente

Német nemzetiségi farsang – Perbál „Visszatekintő”

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata évek óta megrendezi nemzetiségi farsangi estjét, mely egyben a Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola Német Nemzetiségi Délutánja is.

A programon évről évre fellépnek iskolánk tanulói német nyelvű versekkel, jelenetekkel, az iskola, „Vergissmeinnicht” (Nefelejcs) kórusa német nemzetiségi dalokkal és a „Sonnenstrahlen” (Napsugarak) sváb tánccsoportja, valamint meghívott vendég fellépők. Az elmúlt években a budajenei Ringlein, valamint a budakeszi Herceg tánccsoport, a Maklári József kórus léptek fel, de gyönyörködhattünk már színpadunkon a „Lochberg Regionaltanzgruppe von Schambek” (a Zsámbéki Lochberg Regionális Tánccsoport), a „Maaner Eulen Tanzgruppe” (a Mányi Baglyok Tánccsoport) táncaiban is.

A rendezvény első fele – a német nyelvű a kulturális program – után mindig a „Dicke Schwäne” (Kövér Hattyúk) közreműködésével, zenés táncos esttel folytatjuk a családias együttlétet. Beszélgetünk, táncolunk, eszünk, iszunk, jól érezzük magunkat.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Köszönjük a táncsoportoknak, a zenekarnak, hogy általuk a környéken, Perbálon élt, kiűzött német lakosság zenei és táncos világába vezetnek bennünket.

Nagyon kedvelt, s egyre többen vesznek részt hagyományos fánksütő versenyünkön is.

Az idei év egészségügyi helyzete miatt nem kerülhetett sor programunkra. Úgy gondoltuk, hogy ezért most egy kicsit visszatekintünk, ellátogatunk a múltba.

A farsang (Fasching) a böjti időszakot megelőző hetek megnevezése.

A farsang csúcspontját a magyarországi németeknél is a hamvazószerdát megelőző utolsó három nap jelentette, farsang vasárnapjától húshagyókeddig. Finom ételek, italok, zene, bál, tánc, vidámság. Ezek voltak a farsangi időszak jellemzői, s így volt ez Perbálon is.

Röviden szeretnénk betekintést nyújtani a perbáli németajkú lakosság farsangi időszakába a teljesség igénye nélkül. Georg Reder, Németországba kitelepített hajdani perbáli lakos emlékezéséből idézünk (PERBÁL – Geschichte und Errinerungen an unsere Heimatgemeinde in Ungarn - Heimatbuch – részlet):

Farsang szombatján a fiatalok un. „legénybálban” jöttek össze. A vendégek csak párosan jelenhettek meg, de még nem voltak házások. A kiválasztott leány szüleitől a legénynek 14 nappal a bál előtt engedélyt kellett kérni, hogy elvihesse választottját, melyet szokás szerint meg is adtak.

A bál után a párokat a lányos szülők meghívták haza. Ott finom lakoma, jó paprikás várta őket.

Vasárnap újra kezdődött a tánc. Ezúttal a házaspárok táncoltak ünnepi viseletben, melynek különlegessége az volt, hogy minden asszony más színű népviseletet hordott. Hétfőn 14.00 órakor kezdődött a fiúk és a lányok tánca. Itt ismerkedhettek, táncolhattak egymással a fiatalok. Házások és szerelmespárok nem szívesen látott vendégek voltak ezen a napon.

Kedden 14.00 órakor ismét elkezdődött a tánc. Ezt a rendezvényt mindenkinek szánták. Házas, szerelmes, öreg vagy fiatal mulathatott és táncolhatott 23.00 óráig. Aztán megcsendültek a faluban a templom harangjai, mindenki hazament és megkezdődött a nagyböjti időszak.

Manapság már nincsenek az egész falut bezengő farsangi sramli bálók, farsangi felvonulások, több napig tartó mulatságok. De nemzetiségi önkormányzatunk azt szeretné, hogy farsangi programjainak fő jellemzői legyenek a német nyelven elhangzó előadások, a vidámság, a finom süтик, italok, a jó beszélgetések, a német és sváb énekek, a zene, a tánc.

Erre hívja nemzetiségi önkormányzatunk évről- évre községünk lakóit. Azt szeretnénk, hogy ne csak múlt hamuját, hanem a múltból egy kis lángot is tovább vinnénk, megőrizzünk.

Nagyon örülünk, hogy mindig szép számmal tisztelik meg rendezvényünket, ahol nemcsak elődeink előtt tisztelgünk, hanem köszönetet mondunk fellépőinknek is, akikkel együtt megélhetjük egy kicsit a múltat. Valamint láthatjuk, hogy gyermekeink a mai modern világban milyen örömmel, lelkesedéssel lépnek közösségi házunk színpadára, mert ők és a szüleik, valamint tanáraik ezt fontosnak tartják. Köszönet illeti mindazok munkáját is, akik segítenek rendezvényünk előkészítésében, lebonyolításában.

*„Die Vergangenheit ehre in der Gegenwart,
und erhalte sie für die Zukunft!”*

„A múltat tiszteld a jelenben,



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

s tartsd a jövőnek!”

(Vörösmarty Mihály)

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzatának képviselőtestülete

Február 2. – Medvenap!

A hagyomány szerint, ha a barnamedve kijön a barlangjából és meglátja az árnyékát, akkor visszabújik és alszik tovább, mert hosszú lesz a tél. Ha viszont borús idő van, akkor kint marad, mert rövidesen jön a tavasz. 😊

Kányádi Sándor: A jámbor medve

*Februárban föl szokott
ébredni a medve,
s elindul a barlangból,
lassan lépegetve.*

*Úgy lépeget, mint aki
nincs mezítláb szokva,
s karjaival kalimpál,
folyton kapaszkodva.*

*Nem is csoda, szegénynek
érzékeny a talpa,
kivékonyult, télen át
álmában is nyalta.*

*Álmos is meg gyöngye is
ilyenkor a medve.
Lézeng, cselleng egy kicsit,
ha volna mit, enne.*

*De csak azért jön elő,
lássa, mi a dolga.
Ha süt a nap, visszamegy,
mert a nap csalóka,*

*hátra még az igazi
zimankós hadd-el-hadd,
hátra még a tél java:
kíméljük a talpat.*

*Ha pedig az idő zord,
künn marad a medve.
Itt a tavasz, amire
visszaszenderedne.*

*Legénykedik csak a tél,
mutatja hatalmát,
holott nyílni készülnek*



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

a rügyek s a barkák.

*Künn marad a medve, és
talpát nem kímélve,
elcammog a még jeges
kis patak vizére. ...*

Farsang 2021.

Az idei farsang a járványhelyzet miatt osztálykeretben valósult meg. Sajnos elmaradtak a már hagyományos osztálytáncok, a tanári tánc, a tombola, a közös disco, de a kreatív tantestület, a lelkes pedagógusok mindent megtettek azért, hogy a gyerekeknek ez a farsang is felejthetetlen élményt nyújtson! Köszönjük a Szülői Szervezetnek a világító karkötőket, a finom pizzákat és a farsangi fánkokat! A osztályokban készült fotókat megtekinthetik a honlapunkon a <http://iskolaperbal.hu/galeria-kategoria/fotoalbum/2020-2021-es-tanev/programjaink-2020-2021-es-tanev> menüpont alatt. Az osztályfőnökök beszámolóit pedig itt olvashatják:

„Az 1. osztály már a hetet is elnevezhette volna „farsangi projekthétnek”: Az órákon beszéltünk arról, hogy mi is az a farsang, milyen farsangi népszokásokat ismernek, hiszen erről már vannak ismereteik az óvodából. Elkészültek farsangi dekorációink is a hét folyamán, mindenki lerajzolta jelmeztervét, valamint elkészült osztálytermünk „ugróiskolája”. Szombaton, farsangi délelőttünkön, mindenki jelmezbe öltözve, izgatottan érkezett az osztályba. Mi is Irén nénivel jelmezbe öltözve vártuk a gyerekeket, s miután mindenki megérkezett, levetítettük az első magyar hangos, színes rajzfilmet (1951), A kiskakas gyémánt félkrajcárját. Ezután következett jelmezes felvonulásunk a teremben (Bál, bál maszkabál című zenére - magyar és német nyelven), valamint az erre a napra betanult zenés ugróiskolánk. A program második felét a kötetlen társasjáték, tánc, beszélgetés, vidámság, iskolánk régi farsangi táncainak megnézése jellemezte. Közben megérkezett a Szülői Szervezet ajándéka: pizza és farsangi fánk, melyet együtt elfogyasztottunk. Tartalmas, szép délelőttöt töltöttünk együtt.” (Bakai Anikó)

„A 2. osztályos gyerekek nagyon készültek a jelmezekkel. Nagyon ötletes jelmezeket láthattunk. Izgalommal telt el a délelőtt. Megérkezés után mindenki felvette a jelmezét, ezután tartottunk egy bemutatót. Egyenként kiálltak a terem közepére, büszkén mutatták meg magukat, majd következett a tánc. Interneten olyan zenés táncokat mutattam nekik, ahol a koreográfia adott volt, nekik csak utánozni kellett, amit láttak. Mindenki nagyon ügyesen követte a táncmozdulatokat. Ezután játszottunk egy kicsit, „Amerikából jöttem” és „álnevek” nevű játékkal töltöttük az időt. A gyerekek élvezték a játékokat és ügyesen, egymást segítve kitalálták a szavakat. Miután kellemesen elfáradtak, megérkezett a meglepetés pizza és fánk. Jóízűen falatozni kezdtek és egymással csevegtek. Zárásként táncoltunk még egy kicsit. Élvezték a táncot és egymás után kérték a következő zenét. Sajnos gyorsan elröppent a közösen töltött idő és búcsút vettünk a hétvégére. Mindenki feltöltődött a farsang hangulatával, élvezték a közös mulatságot.” (Mayerné Aller Rita)

„A 3. osztály is nagyon készült a farsangra. A gyerekeknek a lelkesedését az sem befolyásolta, hogy csak osztálykeretben tudtuk megtartani. Két betegünk kivételével mindenki jelmezben jött, melyeket kis szöveg kíséretében mutattak be, amiről filmet is készítettünk. A jelmezbemutató mellett több közös játékot játszottunk /pl. Fej, vagy



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

írás, Székfoglaló, Add tovább /. A legnagyobb sikere a „Lets dance”-nek volt, ami pótolta a közös táncot. Gyorsan eltelt az idő.” (Czakó Péter)

„Hogy milyen volt a farsang a 4. osztályban? Szinte mindenki el tudott jönni a szombati mulatságra. Izgatottan érkeztünk, valamennyien jelmezben. Körben leültünk, majd bemutatkoztunk, ezután titkos szavazással eldöntöttük, kié a legszebb, a legötletesebb, a legmunkaigényesebb és a hozzá leginkább illő jelmez. Végre jött a zene, a multság. Vidáman táncoltunk. Megérkezett a finom pizza és a sok-sok farsangi fánk! Minden nagyon finom volt, végül kihirdetésre került a jelmezverseny eredménye is. Nagy taps és csoki volt a jutalom. Kicsit elfáradva és sok élménnyel mentünk haza.” (Csátiné Varga Mónika)

„Az 5. osztály nagy lelkesedéssel várta a farsangot. Napokkal előtte feldíszítettük az osztálytermet és megbeszéltük, hogy ki mit hoz a bulira, tervezgettük, hogy mibe öltözünk be. A buli nagyon jól sikerült, köszönhető az osztály összefogásának és hangtechnikusainknak, akik a zenéről és fénytechnikáról is gondoskodtak. Sokat táncoltunk, rendeztünk jelmezfelvonulást a gyerek zsűri előtt, „limbó hintóztunk”, sziget táncot jártunk, székes táncot és partvis táncot játszottunk, valamint a Szülői Szervezettől kaptunk pizzát, fánkot és világító karkötőt. A jelmezek között volt bementő, mazsorettes lány, dj, pizzafutár, boszorkány, csontváz, egyszarvú, kosárlabdázó, üzletember és gorilla. Tünde néni dugóhúzóként öltözött, Marika néni pedig vadnyugati hösként jött a bulira Ráró hintalova hátán. Köszönjük szépen új tanárnénink, Marcsi néni segítségét!” (Sáfárné Földi Mária)

„A 6. osztályos gyerekekkel a tavalyi farsangi táncunkat mutattuk be Szilvi néninek, amikor nagy örömünkre Andrea néni és Tünde néni toppant be az osztályunkba, így még egyszer eljárhattuk a táncunkat. A siker nem maradt el. Ezután Misi szolgáltatta nekünk a gyerekek által előre megrendelt zeneszámokat. Fergeteges hangulat lett a teremben. Finomak voltak a Szülői Szervezettől meglepetésként kapott pizzaszettek és a farsangi szalagos fánkok baracklekvárral! Ezután zsákbamacskát húztak a gyerekek. Mindenki hozott valamilyen kis meglepetés tárgyat előre csomagolva újságpapírba, mint ahogy a zsákbamacska tárgyait szokás. Nagy volt az öröm, sikerült a meglepetés. Aztán hipp-hopp vége is lett a farsangi mulatságnak. Nagyon jól sikerültek a programok.” (Payer Ferencné Eta néni)

„A 7. osztály az ez évi farsangot az előző évi farsangi táncok felidézésével és megtekintésével töltötte. Egy kicsit előre is tekintettünk, elkezdtünk beszélgetni arról, hogy milyen legyen a jövő évi nyitó táncunk. A sok jó ötlet közepette megérkezett a pizza és a farsangi fánk, köszönjük a Szülői Szervezetnek!” (Makainé Kováts Judit)

„Az idei farsangi bál nem valósulhatott meg szokásos módon, ahogyan évről évre megszokhattuk. A járványhelyzet miatt osztálykeretek között szerveztük meg eme nemes eseményt. Szülői szervezés jóvoltából a gyerekek online szabadulósobás csapatjátékban vehettek részt. Mivel a szabadulósoba internetes térbe való kivetítése még igazán gyerekcipőben jár, nagy kihívást jelentett számukra az online felület kezdetleges pontatlanságainak áthidalása. A gyerekek jól vették az akadályokat. A közös játék és az együtt gondolkodás volt a cél, az igaz csapatjáték. Számomra ismét megerősítést nyert, hogy a 8.a osztályos tanulók tudnak és szeretnek is együtt dolgozni. Büszke vagyok rájuk.” (Katona Levente)

„A 8.b osztályos diákok a farsangi program keretén belül online szabadulósoba játékon vettek részt! Három csapatot alkotott az osztály, minden csapat egy kiválasztott témán belül végezte a feladatokat. A csapatok kiválasztott témái a következők voltak: Kibertámadás, Elrabolva, Bosszúállók. A játékban való tovább



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

lépéshez, akárcsak egy valós szabadulósobában, kódokat kellett megfejteni, rejtélyeket kellett megoldani a gyerekeknek.” (Homoki Béla)

Köszönjük a Szülői Szervezet támogatását, meglepetéseit és a pedagógusok lelkes szervező munkáját, mellyel a járványhelyzet ellenére, osztálykeretben is nagy élményt tudtak szerezni tanulóinknak.

Kincsesné Kuthy Etelka intézményvezető-helyettes

DSD I német nemzetközi nyelvvizsga **2021. március 10.**

2021. március 4-én és 5-én került sor a DSDI német szóbeli nyelvvizsgára. A gyerekek a középiskolai szóbeli felvételekre való felkészülésük közepette a nyelvvizsgán is kiválóan helyt álltak. Nemzetiségi iskolában a 8. évfolyam végén az elvárt nyelvtudás A2 szintű, vizsgázóink többsége még ennél magasabb szintet is elért. A vizsgaelnök értékelése alapján a szóbeli nyelvvizsgán 26 főből 25 főnek sikerült B1 szinten teljesíteni, 1 főnek pedig a A2 szinten. Gratulálok a gyerekeknek, nagyon szépen felkészültek a vizsgára. Büszke vagyok az iskola német nyelvi programjára, hiszen évről évre kiemelkedő eredményeket tudunk felmutatni, a gyerekek használható nyelvtudással rendelkeznek. Felkészítő tanárok: Lindmayer Anna és Kuthy Etelka.

2021. március 10-én írta meg 24 nyolcadik osztályos tanuló a írásbeli vizsga feladatait: olvasás utáni szövegértés, hallás utáni szövegértés és levélírás. Egy tanuló betegség miatt, egy másik pedig a középiskolai szóbeli felvételi vizsga miatt később vizsgázik. Az írásbeli feladatokat Németországban fogják javítani, az eredményeket júniusra várjuk.

Kincsesné Kuthy Etelka

Iskolai megemlékezés március 15-ről

A veszélyhelyzet miatt idén sajnos nem lehetett személyes jelenléttel, ünnepség keretében megemlékezni az 1848-as forradalomról, azonban iskolánk nevében elhelyeztük koszorúnkat a Hősök emlékművénel. Iskolánk március 15-i ünnepi megemlékezését a 4. osztály készítette egy rendhagyó ünnepi óra keretében. Az osztályt felkészítette Csátiné Varga Mónika tanítónő. A videót szerkesztette Fekete Mihály 6. osztályos tanuló. A 4. osztályosok idej emlékműsorát a honlapunkon tekinthetik meg.

Bors Andrea intézményvezető

Happy Hét 2021 – A víz világnapja iskolánkban

„Napi 2 liter folyadék kell a fizikai és szellemi egészség megőrzéséhez, a cukros italok túlzott fogyasztása viszont már gyermekkorban is elhízáshoz és fogszuvasodáshoz vezethet.”

Erre hívja fel a figyelmet az ország egyik legnagyobb iskolai és óvodai egészségmegőrző programja. Az digitális oktatás ellenére is megemlékeztünk az idei Víz világnapjáról, a Happy Hét 2021 program keretében, csatlakoztunk a digitálisan is megvalósítható programokhoz.

A „Mérőkanál” honlapján rengeteg segédanyagot kaptunk: letölthető színezőket, feladatlapokat, bemutatókat, filmeket. Ezek az anyagok tulajdonképpen nem csak a vízivásra hívták fel a figyelmünket, hanem mindenre, ami a Földön a vízhez kapcsolódik.

A víz körforgására, a Föld álló- és folyóvizeire, az emberi tevékenységekre, amik megváltoztatják vizeink minőségét, illetve arra is, hogy milyen módszerekkel tudja az emberiség megőrizni az élethez létfontosságú víz mennyiségét és minőségét. Sokan mondhatnák e sorokat olvasva, hogy „Ugyan már mit tehetünk mi, amikor a világ nagy



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

gyárai, vállalkozásai sokkal nagyobb mértékben károsítják a vízkészletünket?” Nos, mi pedagógusok úgy gondoljuk, fontos ezzel a témával foglalkoznunk és gyermekeinknek ezt megtanítani! Egyértelmű, hogy a mikrokörnyezetben is tudatosan kell gazdálkodnunk a vízzel. Figyelnünk kell a család szokásaira, és változtatni azon, ha szükséges. A családok építik fel a közösséget, a közösség a társadalmunkat, és a társadalmak a globális Világot.

Visszakanyarodva a bevezető gondolathoz, az egészséges életmódra nevelést is nagyon fontos feladatunknak tartjuk. A mindennapos mozgás mellett az egészséges táplálkozásra is nagy figyelmet kell fordítanunk. Ha ezzel példát mutatunk diákjainknak, gyermekeinknek, már komoly sikereket érhetünk el.

A honlapról letöltött anyagokat pedagógustársaimmal átdolgoztuk. Igyekeztünk minden korcsoportnak érdekessé tenni a feladatokat. Például az első osztályosok tanító nénije minden órájának témájához kapcsolta a vizet. Volt vizes mondóka, mese, dal, vers másolása írás órán, német vers, rajz órán pedig a pályázathoz kapcsolódó rajzokat készítették. Sőt, péntek reggel „pizsipartis” körbeszélgetést tartottak és „távkoccintottak” egy pohár vízzel. Matematikából vízcsepp formájú számfelhőt kaptak feladatul a gyerekek, amiben műveleteket kellett keresgélniük.

A másodikosok már kicsit nehezebb feladatot kaptak, szórejtvényben kellett megtalálniuk a vízhez kapcsolódó szavakat és leírniuk a környezetfüzetükbe, oktató videókat és meséket néztek meg. A harmadikosok bűvárharangos kísérletet végeztek és ismeretterjesztő filmet néztek meg közösen. A negyedikesek rajzokat és festményeket készítették. Etika órára videó filmeket kaptak a digitális oktatásban a gyerekek.

A felső tagozatosok Redmenta totót és képrejtvényes feladatokat, illetve oktató filmeket néztek meg a témában. A felsős német órákon játékos online feladatokat (Learningapps és Wordwall) oldottak meg és német nyelvű videókat és dalokat hallgattak a diákok.

Pályázatokat is hirdettünk, pl. rajzpályázatot „Én és a víz” címmel, fotópályázatot, illetve videó film készítésére kiírt pályázatot. A pályaműveket még várjuk a rinnor1976@iskolaperbal.hu címre.

Nagyszerűnek tartom, hogy ebben a kivételes helyzetben is a kollégáim ilyen kreatívan, változatos feladatokkal kapcsolódtak be a gyerekekkel a Happy Hét programsorozatba és emlékeztek meg a víz világnapjáról.

Rintek Nóra Szvetlána

Húsvéti ünnepkör Perbálon régen

A jelenlegi egészségügyi helyzetben egészen másképp telnek a napjaink hónapok óta. Másképp éljük meg ünnepeinket is. Iskolánk honlapjára egy kis népismereti összefoglaló készült régi perbáli húsvéti ünnepekről.

(Részlet)

Hamvazószerdán kezdődött a böjti időszak, mely alatt ugyanúgy, mint az adventi időszakban sem táncos rendezvényt, sem esküvőt nem tartottak. A húshagyókedd után következő szerda hamvazószerda, szigorú böjti nap. Ezen a napon a templomban a pap jelképesen hamuval jelölte meg hívei fejét.

A hamuval hintés a bűnbánat jelképe, mivel a hamu az elmúlásra, a halálra figyelmezteti az embert. A templomokban azzal a hamuval hamvaztak, amely az előző évi szentelt barka elégetésével keletkezett. A mise előtt a pap megszentelte a hamut, majd megjelölte vele az elé járuló hívek homlokát. Közben ezt mondta: „Emlékezzél ember, hogy porból lettél és porrá leszel.”



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A nagyhetet nagyon ünnepélyesen és őszintén ünnepelték Perbálon is.

A barkaszenteléssel kezdődött a Virágvasárnap. A templomi kórus a passiót énekelte. Az evangélium hirdetése után minden harang megszólalt, amelyek aztán egészen a nagyszombati feltámadási miséig elnémultak. A gyerekek azt mondták: „A harangok Rómába mentek.” (...) Ezután a harangszót kerepléssel helyettesítették, melyet fiatal fiúk végeztek, akik kerepeltek az utcákon reggel, délben és este.

Nagypénteken, mint Virágvasárnap ismét a passiót énekelte a templomi kórus. Szép időben délután keresztútjárás volt a Kálvária-hegyen, rossz időben a templomi 14 stációt járták be. Jobbra a templom bejáratánál helyezték el a szent sírt, melyet mindig két fiú őrzött felváltva a feltámadási szentmiséig. Egész nap jöttek a hívők imádkozni a szent sírhoz. (...)

A feltámadási istentisztelet szombaton 9 órakor volt, melyen már újra megszólaltak a harangok. Utána feltámadási körmenetet tartottak a falu utcáin. A szentmise után a „Ratschenbuben”, kereplő fiúk házról-házra jártak, hogy a kereplésért begyűjtsék a „bérüket”, mely általában tojás vagy pénz volt. (...)

Nagyszombaton véget ért a negyvennapos nagyböjt. A feltámadási körmenet után a hazatérő családok ünnepélyesen elfogyasztották a nagyrészt sonkából és tojásból álló húsvéti vacsorát.

(Forrás: A KATOLIKUS EGYHÁZI ÉV ÜNNEPEI

<http://vmek.oszk.hu/02100/02152/html/07/238.html>

Geschichte und Erinnerungen an unsere Heimatgemeinde in Ungarn (Herausgeber „Föderkreis Heimatbuch Perbál”)

Végezetül a hagyományos, a perbáli sváb lakosság körében elterjedt étel, melyet még mai is készítünk húsvétkor:

Húsvéti sonka krumpli salátával, főtt tojással

(sváb nagymama receptje alapján)

Sonka:

A füstölt, kötözött házi sonkát megfőzzük. Ízlés szerint tehetünk bele fokhagymát, hagymát, de csak a főzés felénél, különben szétfő a hagyma. Sót ne tegyünk bele, mert a sonka sós. Ha megfőtt, a saját levében hagyjuk kihűlni. Ha megdermedt, akkor szeleteljük.

Krumpli saláta (nagypénteken készítjük, nagyszombaton a feltámadás után fogyasztjuk):

A krumplit héjában megfőzzük, ha megfőtt, leöntjük róla a vizet, és hagyjuk kihűlni. Míg kihűl, megpucoljuk a vöröshagymát, s vékony szeletekre vágjuk.

A kihűlt krumplit megpucoljuk, és karikára vágjuk. Porcelán, vagy üvegtálba egy sor krumplit, egy sor hagymát, ismét egy sor krumplit, egy sor hagymát, ... teszünk rétegesen.

Majd elkészítjük a saláta levét:

víz (hogy ellepje a réteges salátát)

ecet, só, cukor (hagyományos salátalé)

Ráöntjük a réteges krumpli salátára, piros paprikával megszórjuk, és egy napig állni hagyjuk. 10-15 főtt tojást készítünk.

A szeletelt sonkát főtt tojással, krumpli salátával, kenyérral fogyasztjuk. Gyakran kínálták a locsolgató „felnőtteket” is ezzel a nagyon finom húsvéti étellel.

A sonkát húsvétkor elvitték a templomba megáldani. Nagyon szép szokás.

Bakai Anikó



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Digitális Témahét **2021. 03.22 – 03. 26.**

Az idei Digitális témahét a digitális oktatás keretében valósult meg. A jelenlegi rendelkezések, az „otthontanulás”, a lehetőségek tárházát nyújtotta a pedagógusok, s rajtuk keresztül a tanulók számára. Kiemelt figyelmet fordított valamennyi pedagógus a digitális technika alkotó használatára, a digitális biztonságra, a témaválasztásra, az online oktatást segítő tananyagra, digitális eszközökre.

Jelenleg a Google Classroom felületén folyik a digitális oktató-nevelő munka iskolánkban, így valamennyi osztály, valamennyi órája kapcsolódott a Digitális Témahéhoz. Filmeket néztek, tankockákat, Redmenta feladatlapokat, stb. oldottak meg. Mindemellett – korosztályoknak megfelelően – kialakítottuk, szinten tartottuk, gyarapítottuk tanítványaink, valamint pedagógusaink digitális ismereteit. Mivel témahetünk egybeesett a HAPPY7 projektünkkel, így több kolléga is ezt a témát dolgozta fel Digitális Témahetünk keretében, mint oktatási jó gyakorlatot. Több kolléga oktatási jó gyakorlatával gyarapította az intézmény jó gyakorlatainak digitális „könyvtárát”.

Példák a Digitális Témahét jó gyakorlataiból:

Kincsesné Kuthy Etelka

A digitális témahéten a 8a/1. csoport a “Timo darf nicht sterben” című könyvet olvasta el és dolgozta fel. A kolléga egyik célja volt, hogy milyen jó érzés, hogy németül tudnak olvasni, és fordítás nélkül értik, ezáltal élvezik is az olvasottakat. Nagyon pozitív visszajelzéseket kapott a gyerekektől. Online óra keretében beszéltek a könyvről, a témáról, ill. a Classroom-ban kellett megcsinálniuk az adott fejezethez tartozó feladatokat (szövegértés, igaz-hamis), valamint kiemelten fontos volt a véleményalkotás németül a szereplőkről, hogyan folytatódik a cselekmény... A végén pedig egy könyvajánlót kellett írniuk.

Ugyanez a csoport elkészítette az online kitelepítési megemlékezés videóját: a gyerekek felvették és elküldték az előzetesen megbeszélte, átgondolt szövegeket, majd az egyik tanuló a forgatókönyv alapján és a fotók segítségével videót készített. Ezt az április 12-i héten fogják megnézni és feldolgozni a 7., 8.a és 8.b osztályokkal német honismeret órán.

A 8.a és 8.b osztályokkal a kitelepítés témakörében, online órák zajlottak: prezentációt néztek, visszaemlékezéseket hallgattak meg a pedagógus felolvasásában.

Rintek Nóra Szvetlána

Az első (Google Classroom, goqr.me) és a második osztályban (LearningApps Tankocka, WordArt, Redmenta) digitális taneszközjellemezést végzett környezet és matematika órák keretében. A Google Classroom használatával a feladatok megoldására egyéni haladási ütemben volt lehetőségük a gyerekeknek, azonnali visszajelzést kaptak munkájukról, önálló feladat elkészítésére is lehetőségük nyílt a rendelkezésre álló időkereten belül. A diákok digitális formában kapták meg a napi feladatot. Az elvégzett munkáikat feltöltötték, visszajelzésként szöveges értékelést kaptak.

QR kód (goqr.me) használatával a pedagógus által előre összeállított feladatot végezték el, egyéni haladási ütemben, táblagépek használatával. A feladatok megoldására egyéni haladási ütemben volt lehetőségük a gyerekeknek. Önálló feladatkészítésre is lehetőség nyílt a rendelkezésre álló idő függvényében. A WordArt felülete használatával a feladat megoldása során a gyerekek együtt haladtak, segítették egymást a feladat megoldásában. Gyűjtöttek, rendszereztek, megadott



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

szempontok szerint. A Redmenta segítségével a feladatok elvégzésére egyéni haladási ütemben volt lehetőség, egyéni ütemben adtak számot az eddigi elsajátított ismereteikről. A tanulók azonnali visszajelzést kaptak. Emlékezőképesség fejlesztése, digitális kompetencia fejlesztése valósult meg ezáltal kiemelten.

A cél a digitális alapok elsajátíttatása a gyerekekkel korosztályuknak megfelelően, digitális kompetencia fejlesztése, hatékony önálló tanulás fejlesztése, motivációs szint növelése.

Czakó Péter

A harmadik osztályosok megnézték a víz körforgása c. kisfilmet és egy online feladatlapot töltöttek ki. Elvégezték a bűvárharang kísérletet, és dokumentálták azt. Papírhajót készítettek, s arról fotót küldtek be a Classroom felületére. Megnézték David Attenborough: Egy élet a bolygón c. filmjét, majd a Classroom felületén, online tanóra keretében beszélgettek róla. „Mit jelent számomra a víz?” címmel, tetszőleges technikával rajzot készítettek és a fotóját feltöltötték a Classroom felületére.

Bakai Anikó

Az első osztályban a Happy7 anyaga szinte valamennyi, a pedagógus által tanított tantárgyban megjelent a héten. Láttak két filmet. Megnyitóként a „Hogyan lett a vízcseppekből ivóvíz?” című kisfilmet, melynek megtekintése után a gyerekek az osztálytanító által összeállított Google űrlapot, tesztsort töltötték ki. A másik kisfilm címe „Hogyan takarékoskodhatunk a vízzel?” – mely az otthoni víztakarékosságról szólt.

Meghallgatták Harcos Katalin: A forrástól a tengerig című meséjét, mellyel kapcsolatosan egy tankockát oldottak meg, másoltak, rajzoltak hozzá. Szinte minden tanóra vízzel, vízi állatokkal kapcsolatos német és magyar nyelvű dalokkal kezdődött, záródott (pl. Wasser ist wunderbar!/A víz csodálatos, valamint Grillus Vilmos népszerű vízzel kapcsolatos dalai).

Matematikából vízcsepp formájú számfelhőt kaptak feladatul a tanulók, amiben műveleteket kellett keresgélniük, sőt, péntek reggel „pizsipartis” óra keretében „távkokcintottak” egy pohár vízzel. A hetet pedig az „Én és a víz” című rajzpályázaton való részvétellel zárták. Az osztály valamennyi tanulója küldött be valamilyen, tetszőleges technikával készült rajzot.

A Digitális Témahéthez csatlakozó köznevelési intézményeknek az idei tanévben is, akárcsak az elmúlt években, lehetőségük nyílt az általuk választott témákat digitális eszközökkel és módszerekkel feldolgozni. A résztvevő pedagógusok szakmai tapasztalatokkal, a tanulók élményekkel, az intézmények pedig értékes eszközökkel gazdagodhatnak.

Pedagógustársaimmal együtt úgy gondolom, élvezetes hetet zártunk együtt nemcsak élményekben, hanem valóban ismeretekkel is gyarapodva online találkozásainkkor.

Bakai Anikó

Gedenktag anlässlich des 75. Jahrestages der Vertreibung

Megemlékezés a kitelepítés 75. évfordulója alkalmából

Im April 1946, vor 75 Jahren mussten die Perbaler Ungarndeutschen ihre ungarische Heimat in Viehwagons verlassen.

Dieser Menschen, dieses traurige, empörende Ereignis gedenken wir.

Wir sagten damals nicht „Aufwiedersehn” –

wie dürfte Treibholz je auf Heimkehr hoffen! –

Wir ließen Tür und Tor sperrangeloffen

und alle Schränke unverschlossen stehn.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

*Wir blickten nicht zurück durchs Dämmergraun.
Fremd lag im Frost das Land, durch das wir treckten.
Vielleicht, daß sich die Birken höher reckten
am Gartengraben, um uns nachzuschau'n.
Vielleicht bot unser Giebel unverwandt
dem Schneesturm Trotz, – ihr wißt schon was ich meine
Bei uns zuhause reden auch die Steine,
und reden deutsch. Denn Steine halten stand.
Das Damals starb. Wir haben uns gefügt,
erwarben wieder, was allhier erwerblich.
Und doch, glaubt mir: Geliebtes bleibt unversterblich.
wenn man sich nicht schalem Trost begnügt.
Jahrzehnte sterben. Nächte nahn und gehn.
Bei uns zuhause reden auch die Bäume –
ich hör sie deutlich, – glaubt nicht daß ich träume –
sie sagen immerzu: „Aufwiedersehn”
Gertrud von den Brincken*

1892 – 1982

1946 áprilisában, 75 évvel ezelőtt marhavagonokban kellett a perbáli németajkú lakosságnak elhagyni magyar hazájukat.

Rájuk és erre a szomorú és felháborító eseményre emlékezünk.

Magyarország és a németiség évszázadok óta egybefonódik. Közös történelmünk során a békés hétköznapi és háborús időszakok váltották egymást, de az országban megtelepedett németek alapvetően konfliktusmentesen éltek mindennapjaikat a többi nemzettel.

A „sváb szorgalom” egyenlő a munka szeretetével. Kalász Márton regényének hőse mondja:

„Ha sváb vagy... csakis a munkád után van becsületed. Vagy egyáltalán nincs. A svábnak jól kell dolgoznia, hogy itt becsülete legyen. Mindig kicsit jobban, mint másnak.”

S valóban szorgalmas, nagy teherbírású emberek éltek itt mindennapjaikat, ülték ünnepeiket. Tették ezt mindaddig, amíg a mindenki számára ismert történelmi események a magyarországi németiség kiűzetéséhez vezettek. El kellett hagyniuk házat, jószágot, hazát, mindent.

„Bölcsőben ringattak – batyúval kidobtak!”

hangzik a jajkiáltás. Családok búcsúztak az ittmaradottaktól, s vonultak sírva az őket szállító vonatokhoz, és utaztak marhavagonokba zsúfolva az ismeretlenbe. Így történt ez nálunk is. A perbáli menet a búcsútérről indult, s templomunk harangjainak zúgása kíséretében vettek az előzőtt családok búcsút szülőfalujuktól.

„A svábok, ahogy egykor Magyarországon, úgy régi-új hazájukban is folytatták a munkát. Az első években még problémát okoztak azok a különbségek, amelyek főleg kulturális, nyelvi, vallási tekintetben választották el őket a helyi lakosságtól. Tehetségük, szorgalmuk, munkabírásuk révén a magyarországi németek azonban újra gyökeret eresztettek. Németország nyert általuk, Magyarország pedig veszített. Ismét.” (Olvashattuk a Gondola 2006-os számában)

A szomorú esemény 75. évfordulója újra felhívás arra, hogy ne feledkezzünk meg mindarról, amit a magyarországi németek, a svábok magyar hazájukért tettek és



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

lehetőségeik szerint országos és helyi szinten tesznek ma is. Fontos a szerepünk abban, hogy mindezt utódainkkal megismertessük.

Kérjük, hogy őrizzük meg őseink emlékét, tartsuk fenn, éljük meg, adjuk tovább Perbál község német kultúráját!

Perbál Község Német Nemzetiségi Önkormányzata
(A Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola megemlékező videóműsorát az iskola honlapján tekinthetik meg <http://iskolaperbal.hu/galeria-kategoria/video>)

Köszönet a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak

A Német Nemzetiségi Önkormányzat támogatja az iskolánkban folyó német nemzetiségi oktatást, a tárgyi feltételek javítását és szakmai programok megvalósítását. A nyári szünetben pályázati forrásból a tornateremben az emeleti fiú öltöző és vizesblokk felújítását támogatták.

A Német Nemzetiségi Önkormányzat nemrégiben új, kékfestő anyagból készült függönyökkel ajándékozta meg iskolánkat, melyek az iskola ebédlőjét díszítik. A kékfestés egy textíliákon alkalmazott színmintázási technológia, amely nevét onnan kapta, hogy a minta eredeti formájában jellegzetesen kék alapon fehér színben jelenik meg. A kékfestő kelme az elmúlt századokban jelentős szerepet játszott a német nemzetiségi népviseletben és a lakástextíliák körében. Az ebédlő új kékfestő függönyei iskolánk német nemzetiségi hagyományait jelképezik. Ugyanebből az anyagból készült arcmaszkokat kaptak ajándékba az iskola pedagógusai, dolgozói. Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a támogatásokért a Német Nemzetiségi Önkormányzat elnökének, Bakai Anikónak és a nemzetiségi képviselőknek.

Bors Andrea intézményvezető

Föld napja az iskolában

Több hét kényszerű várakozás, online tanulás után az idei Föld napját végre a szabadban tölthettük. Szerencsére az időjárás is kegyes volt velünk. A jelenléti oktatásban részesülő alsó tagozatosok túrán vehettek részt.

Minden osztály saját túraútvonalat tervezett. A negyedikesek a „Levendulásba”, a 3. osztályosok Tinnye felé indultak el a reggeli gyülekező után. A másodikosokkal Budajenő felé indultunk el, az úticél a budajenei határ volt, ahol kisebb pikniket rendeztünk. Útközben megfigyeltük a környező dombokat, hegyeket. A két falu, Perbál és Budajenő közötti úton, egy magaslatra érve megcsodálhattuk lakóhelyünk környezetét, szinte az egész Zsámbéki medencére kilátást nyertünk. A határt elérve piknikeztünk, játszottunk. Közel 9 km-t gyalogoltunk, fáradtan, de rengeteg élménnyel tértünk vissza az iskolába.

Az első osztályosok Tök felé vették az irányt. Ahogy Anikó néni számolt be a napjukról: „A reggeli gyülekező, játék, reggeli majd az iskolai egyenpólók felvétele után, Irén néni vezetésével felgyalogoltunk gyermekkorom egyik túrahelyéhez, a perbáli levendulához, majd a töki "Gombás" mellett elhaladva túránk a töki Árpád-kori templom maradványaihoz vezetett. Ott megpihentünk, ettünk, ittunk, játszottunk és sokat nevtünk. Közös fotózkodás után visszaindultunk az iskolába, ahol az ebéd után, Irén néni mesélt a csapatnak. Sok csodaszép fotó mellett készült néhány kép szeméttelpekről is, melyeket útközben szomorúan láttunk. Szép, de nagyon fárasztó napon vagyunk túl: Megtettünk 10,5 km-t. Mivel Irén néni volt a vezetőnk, ez nem is lehetett másként. Le a kalappal a csapat, a gyerekek előtt, hatalmas tapssal köszöntöttük magunkat iskolánkba érve.”



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A felső tagozatosok, akik még mindig online oktatásban részesülnek, Levi bácsitól kaptak online feladatokat, játékokat. Örültem, hogy a tervezett túrát ebben a rendkívüli helyzetben az időjárás nem akadályozta meg és a gyerekek önfeledten élvezhették a természet, a friss levegő erejét.

Rintek Nóra Szvetlána

Szelektív hulladékgyűjtés

Iskolánk örökös ökoiskolaként a fenntarthatóságra nevelést, a környezettudatos életmódra nevelést kiemelten fontosnak tartja. Minden tanteremben szelektív hulladékgyűjtő edények találhatók, így a gyerekek már az iskolában megtanulják a szelektív hulladékgyűjtés és a hulladék újrahasznosításának fontosságát. Tanév végén ismét megrendeztük iskolánkban a papír – és vasgyűjtést, illetve a műanyag kupakok gyűjtését. Köszönjük a lakosságnak, hogy részt vettek ebben és segítették iskolai akciónkat. Köszönet Juhászné Szatmári Irén és Rintek Nóra Szvetlána kollégáknak és Radics Gábor iskolai gondnoknak a szervezésért. A bevételt az iskolai gyereknapi és egyéb iskolai gyerekprogramokra fordítjuk minden évben.

Bors Andrea intézményvezető

Interjú Erdei Istvánval, a „Tehetséges Kis-forrás Diák” pályázat támogatójával

Erdei István és felesége, Erdeiné Palotai Csilla perbáli lakosok, egy nagy összegű támogatást ajánlottak fel a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola tehetséges diákjainak támogatására. Erdei Istvánval készítettünk interjút:

- Rendkívül nagyvonalú felajánlást, támogatást kapott tőletek az iskola. Honnan jött az ötlet? Mi volt az indíttatás?

Perbálon lakunk, jól érezzük magunkat itt. Perbál egy olyan kis közösség, ahova jó tartozni. Azt gondolom, hogy az ember természetes vágya, hogy annak a közösségnek, amelytől kap, valamit visszaadjon. Perbál jövőjét az itt élő, itt tanuló gyerekek garantálják. Az ötlet az volt, hogy az iskolának adjunk támogatást, és ezzel a gyerekek kötődése is még erősebb lesz ahhoz a településhez, amit mi annyira megszerettünk.

- Miért tartjátok fontosnak a tehetséges tanulók támogatását? Mit gondoltok, mi számít egyáltalán tehetségnek?

Hiszek abban, hogy igazából mindenki tehetséges valamiben. Talán kicsit közhelynek hangzik, de igaz. Ami nagyon fontos, hogy megvan-e a gyerek szemében az a hit, ami ahhoz kell, hogy ő ki tudja bontakoztatni a tehetségét. Azok az emberek, aki a bennük lévő tehetséget kibontakoztatják, valamilyen módon példát mutatnak a többieknek. Ha visszaemlékezem gyerekkoromra, voltak olyan meghatározó pillanatok az életemben, amikor olyan emberekkel találkoztam, akikben megvolt az a tehetség, az a tűz, amivel hatni tudnak másokra, a gyerekekre is, és ez rám is hatással volt. Úgy gondolom, lehet, hogy most itt ezek a gyerekek a jövő lánglelkű tehetségei, akik majd nyomot hagynak másokban.

- Milyen formában, feltételekkel részesülhettek a tanulók a támogatásban?

Egy rugalmas pályázati keretrendszer alakult ki az iskolai alapítványon keresztül, ami abszolút összhangban volt az elvárásainkkal. Fontos, hogy a gyerekek kötődjenek ahhoz az iskolához, közösséghez, amelyben élnek, tanulnak, és érezzék ennek a felelősségét, hogy ők innentől kezdve kicsit példát mutatnak a többieknek. Nagyszerű dolog, ha ez magától kialakul, én láttam is rögtön a reakciójukból, örömeikből, hogy ez megvan bennük. Megvan az az indíttatás, hogy ezt meghálálják a közösségüknek, amelytől ezt kapták; iskolájuknak, tanáraiknak, szüleiknek. Nekünk már mindenképpen örömet szereztek a mosolyukkal, ez teljesen egyértelmű.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

- Milyen terveitek vannak a jövőre nézve? Szeretnétek az iskolával továbbra is fenntartani a kapcsolatot?

Az lenne az elképzelésünk, hogy ez nem csak egy egyszeri fellángolás lenne, hanem mivel itt élünk Perbálon - és ezen nem is szeretnénk változtatni,- valamilyen formában kötődne továbbra is az iskolához, hiszen ez nekünk is örömet szerez. Van az a mondás, hogy adni jó, ezt most átérezhettük mind a ketten, a feleséggel. Adni sokkal nagyobb öröm, mint kapni. Mindenképpen szeretnénk ezt folytatni és az iskolát bátorítani, hogy legyenek ötleteik. Jó adni és hátha inspirál ez másokat is, hogy segítsenek. Nem kell feltétlenül nagy dolgokra gondolni, már a szándék is elég és egy kicsi kis energia, hogy örömet szerezzünk másoknak.

Erdeiné Palotai Csilla: Mindennél többet jelentett számunkra látni a gyerekek szemében a csillogást és az arcukon a mosolyt, az örömet, ez volt az ünnepség legszebb pillanata számunkra.

- Köszönjük a felajánlást, és hogy ilyen sok csillogó szemet láthattunk ma. Segíteni fogjuk, figyelemmel fogjuk kísérni a gyerekek tehetségének kibontakozását. Szeretettel várunk benneteket iskolai ünnepségeinkre, rendezvényeinkre.

Kincsesné Kuthy Etelka intézményvezető helyettes

Erdei István támogatónak a „Tehetséges Ki-forrás Diák” pályázat eredményhirdetésén mondott ünnepi köszöntője:

„Kedves Gyerekek! Mit ünnepelünk ma? Benneteket, azt, hogy ti tehetségek vagytok. Hiszem, hogy mindenkiben van tehetség. Mindenkinek van valamilyen különleges tehetsége, de mi az, ami mégis különbséget tesz, hogy valaki sikeres lesz és boldog? A boldogság a fontosabb. Ti, akik itt vagytok, mind tehetségek vagytok, hisztek magatokban, ez egy különleges képesség, és azonfelül, hogy ti tehetségek vagytok, most azt is ünnepeljük, hogy ti hisztek magatokban. Ez az, ami bátorságot adott nektek, hogy jelentkeztetek a pályázatra. Mi felnőttek sokszor elfelejtjük ezt és ez az, amit leginkább irigylünk a gyerekekben. Mi felnőttek elfelejtjük azt, hogy képesek legyünk hinni magunkban. Emlékszem arra gyerekkoromból, hogy egyik nap ez, másik nap az akartam lenni és nyilvánvaló volt számomra, hittem abban, hogy ez csak rajtam múlik. Higgyétek el, hogy a tehetség mellett ez a legfontosabb, ez teszi különlegessé azokat az embereket, akiket tisztelünk és akikre felnézünk, ez a hit teszi igazán különlegessé őket.

Most azt ünnepeljük, hogy ti hittetek magatokban. Ezzel a pályázattal mi bátorítani akarunk benneteket, hogy ne adjátok fel. Nem csak hogy magatokban higgyetek, hanem higgyetek a környezetetekben is, elsősorban a szüleitekben. Számukra ti vagytok a minden, bármit megtennének értetek. Sajnálom, hogy a szülők most nem lehetnek részesei ennek az ünnepségnek. Legyenek hihetetlenül büszkék arra, amit ti elértetek. Higgyetek abban, hogy a körülöttek lévő nagyobb közösségben, az iskolában a tanáraitok személyében és itt Perbálon is, nagyon sok olyan ember van, akikre számíthatok. Ez egy nagyon fontos gondolat, és ha majd az életetekben ezt a gondolatot tovább tudjátok vinni, akkor higgyétek el, hogy mindenben sikeresek lesztek. Ezt ünnepeljük itt ma közösen.”

Erdei István

Interjú a Tehetséges Kis-forrás Diák Pályázat tanulóival

Erdei István és felesége, Erdeiné Palotai Csilla, Perbálon élő támogatók felajánlásaként iskolánk tanulói az alapítványon keresztül eszközökre pályázhattak tehetséggondozásukhoz. A nyertes tanulókkal készítettünk interjút.

1. Milyen tehetségterületen, milyen módon és milyen eszközre pályáztál?



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

- A pályázat elkészítésében anya és apa segítettek, de csak átnézték, mert azt akarták, hogy az én önálló munkám legyen. Idegen nyelv tehetség területen pályáztam egy e-bookra. (Fekete Rozi 5.o.)
- Videószerkesztéssel pályáztam, egy rövid videóval és egy fantasztikus kamerát nyertem. (Fekete Mihály 6.o)
- Rajz területen pályáztam, digitális rajztáblát kaptam. (Zakar Bálint és Mihály Nóra 6.o)
- Horgászatra pályáztam. Kaptam 2 db Nevis sprint feeder távdobó horgászbótot, 2 db orsót és egy tekercs zsinórt. (Szabó Milán 5.o)
- A sporttal kapcsolatban írtam egy fogalmazást. Egy JBL hangszórót kaptam. (Dénes Karina 4.o)
- Prizmakolor ceruzára pályáztam festményekkel és rajzokkal, ez egy különleges pasztell ceruza. (Horváth Báborka 4.o)
- Sporteszközökre pályáztam, egy levelet írtam és rajzoltam. Ugrókötelet, súlyzót, erősítő eszközöket nyertem. (Nyemcsek Melánia 4.o)
- Rajzban vagyok tehetséges, rajzokkal pályáztam, az elkészített rajzaimat mutattam be és levelet írtam. Filctollakra, festékekre, rajzlapokra pályáztam. (Klinger Lili 4.o)
- Meglepődtem, mert nemcsak egy mazsorettbót kaptam, hanem hozzá még egy JBL hangszórót is, hogy gyakorolni tudjak. (Csorba Éva 4.o)
- Mazsoretthez egy erősítőre és német nyelv tanulásához egy svábruhára pályáztam, német versmondó versenyeken szeretném felvenni. (Kemény Árven 4.o)

2. Mit vállaltál, hogyan fogod a tehetségedet fejleszteni és ezzel iskolád jó hírét erősíteni?

- Igyekszem jól tanulni és fejleszteni a tudásomat. (Fekete Rozi 5.o.)
- Rendszeresen részt veszek az iskolai rendezvényeken, ezeket felveszem, majd szerkesztem, vágom. (Fekete Mihály 6.o)
- Rajzversenyeken indulok és képviselem az iskolámat. (Zakar Bálint 6.o)
- Az új horgászbótok segítségével megtanulhatom a feeder botos horgászatot. A horgászversenyeken az iskola színeiben fogok szerepelni és elmondani, hogy ezeket az iskolánk által hirdetett pályázaton kaptam. (Szabó Milán 5.o)
- Iskolai rendezvényeken fellépek, a versenyeken minél jobb eredményt nyújtok, hogy erősítsem iskolám jóhírét. (Dénes Karina 4.o)
- Szeretnék egyéni versenyeken is részt venni, nem csak csoportban. (Csorba Éva 4.o)
- Részt veszek iskolai sportversenyeken, mazsorett fellépéseken. (Nyemcsek Melánia 4.o)
- Országos német versmondó versenyen 6. helyezést értem el és szeretnék még versenyezni, sikereket elérni. (Kemény Árven 4.o)

3. Hogy érezted magad az eredményhirdetésen és hogy fogadta a család a sikeredet?

- Nagyon izgultam, a szüleim büszkék rám. (Fekete Rozi 5.o. és Mihály Nóra 6.o)
- Izgultam, mert nem voltam benne biztos, hogy nyerek. A családom gratulált és ők is örültek. (Fekete Mihály 6.o)
- Nagyon jól éreztem magam és boldog voltam. Nagyon örült a családom és látják, hogy sokat rajzolok velem. (Zakar Bálint 6.o)



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

- Az elején nagyon izgultam és nagyon vártam az eredményhirdetést, a végén majdnem sírva fakadtam az örömtől. (Szabó Milán 5.o)
- Annak örültem a legjobban, hogy mindenki nyert és mindenki boldog volt és jó volt a hangulat. (Horváth Bíborka 4.o)
- Nagyon jó érzés volt a kezünkben tartani a nyereményt. (Dénes Karina 4.o)

- Mindenki gratulált és büszkék rám. (Kemény Árven 4.o)

7. Mit üzenél a támogatóknak, Erdei Istvánnak és Erdeiné Palotai Csillának?

- Nem gondoltam volna, hogy én is nyerek, nagyon jó érzés, hogy tehetségesnek tartanak. Nagyon köszönöm! (Fekete Rozi 5.o.)
- Én ezt a pályázatot egy óriási elismerésnek érzem, mivel idegenek mondták ki azt, hogy tehetséges vagyok. (Fekete Mihály 6.o)
- Köszönöm, hogy részese lehettem ennek a támogatásnak. (Dénes Karina 4.o)
- Nagyon hálás vagyok nekik, hogy teljesítették a vágyamat. (Zakar Bálint 6.o)
- Kedves Csilla néni és István bácsi! Nagyon hálás vagyok, hogy támogatásukkal lehetővé tették, hogy megkaphattam azokat a horgászbotokat, amikre már régóta vágytam. Ezúton is köszönöm szépen még egyszer, nagy boldogsággal tölt el. (Szabó Milán 5.o)
- Ha én is felnőtt leszek, én is szeretnék másokon segíteni és ezt még meg fogom nektek köszönni, hogy én is kaptam ajándékot. (Csorba Éva 4.o)
- Sokat fogok edzeni, és sportversenyekre készülni, köszönöm. Örülök, hogy megismerhettem a támogatókat. Nagyon tetszett, amit István bácsi mondott az eredményhirdetésen. (Nyemcsek Melánia 4.o)
- Köszönöm, hogy lehetett pályázni és részt fogok venni iskolai rajzversenyeken. (Klinger Lili 4.o)
- Nagy köszönetet üzenek a támogatóknak. Ha én lennék az anyukájuk, biztosan nagyon büszke lennék rájuk, mert ha én nagy leszek, vagyis felnőtt és ezt majd megtehetem, én is szeretnék majd támogatni másokat. (Horváth Bíborka 4.o)

Bors Andrea intézményvezető

TrachtTag 2021

2021. április 30. péntek

Április 30-án hetedik éve került megrendezésre a német nemzetiségi népviselet napja a „Trachttag” országszerte. Iskolánk is csatlakozott a Magyarországi Német Kulturális és Információs Központ (Zentrum) által meghirdetett felhíváshoz. Iskolánk családias hangulatú programmal várta aznap a kisiskolásokat, míg a felső tagozatosok online vehettek részt az eseményen. Kisdíákjaink egy-egy régi sváb ruhadarabot öltöttek magukra és kombinálták azt az aznapi, hétköznapi viseletükkel. Volt, aki kalapot tett a fejére, mások kontyba fésült hajjal, rozmaringággal a kezükben jöttek iskolába. Akadt olyan is, aki teljes sváb népviseletbe öltözött.

A program Bors Andrea igazgatónő ünnepi köszöntőjével kezdődött, majd minden osztály egy-egy német népdallal köszöntötte az ünnepet. Ezt követően egy hangulatos polkára vonultak fel a beöltözött gyerekek, hogy mindenki megcsodálhassa szépséges népviseletünket. A program tánczással folytatódott. A gyerekek és tanítóik Rintek Nóra Szvetlána tanító vezetésével a „Siebenschritt” nevű polkára táncoltak.

A jelenléti oktatással párhuzamosan a felső tagozatosok otthonról küldték a fotóikat, illetve online feladatokkal, játékokkal bővítették a sváb ruhaviselettel kapcsolatos ismereteiket.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

A Kis-forrás Német Nemzetiségi Iskola nagy hangsúlyt fektet a magyarországi német, azon belül a perbáli hagyományok és szokások ápolására. Bakai Anikó tanító az ebédlőben egy kiállítással várta a gyerekeket. A kiállított darabok helyi kötődésűek voltak a perbáli ruhadaraboktól egészen a használati tárgyakig. Az aznapi népismeret órák is az ünnephez kötődtek: memóriajáték a régi Perbál épületeiről, hímzésminták, népviseleti puzzle és kifestők várták a gyerekeket.

A sok örömtől ragyogó arc, a közös ének, a szépséges viseletek és a gazdag program ismét felejthetlenné tették az idei „TrachtTag” népviseleti napot és erősítették bennünk az összetartozás érzését. Itt mondunk köszönetet a Perbáli Német Önkormányzatnak erkölcsi és anyagi támogatásáért.

Havasiné Szalai Mónika, az esemény szervezője

Köszönet az intézményi járványügyi intézkedési terv betartásáért

Kedves Szülők!

Ezúton szeretném megköszönni a tanévkezdéstől eltelt időszak eredményes oktató-nevelő munkájához a szülői együttműködést. Köszönöm a nevelőtestület és a dolgozók nevében, hogy a központi előírások szerint kialakított intézményi járványügyi intézkedési tervet mindannyiunk egészsége érdekében betartják. (www.iskolaperbal.hu) Tudjuk, hogy ez az időszak sok nehézséggel jár, kérjük, hogy továbbra is tartsák be ezeket a szabályokat és továbbra is az online kommunikációt részesítsék előnyben. Telefonon, e-mailben továbbra is megkereshetik a pedagógusokat, a vezetőséget kéréseikkel, illetve előre egyeztetett időpontban, maszkban személyesen is. Köszönjük megértésüket és együttműködésüket.

Köszönöm a **Szülői Szervezet elnökének, Holesné Juhász Csillának**, hogy kórházi dolgozóként önkéntes felajánlásként segített a tanulók járvánnyal kapcsolatos tájékoztatásában és a védőeszközök beszerzésében. Köszönjük a Szülői Szervezetnek az érintésmentes fertőtlenítőkészülékek beszerzését, melyeket a tantermekben, ebédlőben, tornateremben tudtunk felszerelni.

Kedves Pedagógusok, Intézményi Dolgozók, Kedves Tanulók!

Köszönöm a pedagógusoknak, hogy ebben a nehéz helyzetben, alkalmazkodva a nehezített körülményekhez, a gyerekek érdekeit szem előtt tartva végzik az oktató-nevelő munkájukat. Köszönet a tanulóknak is, hogy figyelnek a tisztaságra, a kézmosásra, a kézfertőtlenítésre.

Köszönöm a technikai dolgozóknak, hogy mindent megtesznek azért, hogy a gyerekek számára biztonságos, tiszta környezet álljon rendelkezésre a tanuláshoz minden nap. Vigyázzunk egymásra!

A nevelőtestület és a dolgozók nevében:

Bors Andrea intézményvezető

Köszönet a Szülői Szervezet nevében

A Szülői Szervezet nevében szeretnénk köszönetet mondani a szülőtársaknak, hogy támogatták és betartották az iskola járványügyi intézkedéseit és ezzel gyermekeink egészségét óvták. Kérjük, hogy továbbra is támogassák az iskolát együttműködésükkel, megértő kommunikációjukkal. Köszönöm a szülők és a Szülői Szervezet nevében a pedagógusoknak a járványhelyzet nehézségei ellenére végzett kiemelkedő pedagógiai munkát.

Köszönettel:

Holesné Juhász Csilla, a Szülői Szervezet elnöke



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

KÖSZÖNET a szülőknek **2021. május 10.**

Kedves meglepetés fogadott bennünket ma reggel a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola kapujában.

Nagyon köszönjük a Szülői Szervezetnek a kedves figyelmességet, hogy értékeli munkánkat.

Nagyon örülünk a Perbáli Hírmondóban közzétett szülői kezdeményezésnek, köszönetnyilvánításnak is.

Nevelőtestületünk nevében mi is köszönjük a szülőknek a digitális oktatáshoz nyújtott együttműködést.

a perbáli iskola pedagógusai

Köszönet a Zsámbéki Önkéntes Tűzoltó Egyesületnek

Az iskolánk alsó tagozata április közepén, a felső tagozat május 10-én tért vissza a digitális oktatásról a jelenléti oktatáshoz. A jelenléti oktatás előtt a technikai dolgozók alaposan kitakarították és fertőtlenítették az iskola helyiségeit, tantermeit. A Zsámbéki Önkéntes Tűzoltóság felajánlasként térítésmentesen elvégezte az iskola ózonos fertőtlenítését is, felkészülten vártuk a gyerekeket. Ezúton szeretnénk köszönetet mondani a tantermek és az ebédlő ózonos fertőtlenítéséért a zsámbéki önkéntes tűzoltóknak.

Bors Andrea intézményvezető

A Lázár Ervin Program keretében online előadás

A Lázár Ervin Program keretében 2021. május 11-én kedden, az informatika teremben a Pesti Magyar Színház előadásában a Legyetek jók, ha tudtok című online előadást nézhette meg a 6. osztály. Az előadás megtekintése után átbeszéltük a darab mondanivalóját, hogy mit üzent nekünk és mit lehetett belőle magunkévá tenni. Mivel a jelenlegi járványhelyzet nem tette lehetővé, hogy személyesen is ellátogathassunk a színházba, így nagy örömünkre szolgált, hogy sikerült online biztosítani a darab megtekintését a gyerekek számára.

Payer Ferencné, a 6. osztály osztályfőnöke

Betűünnep az első osztályban **2021.05.21.**

Rendhagyó tanítási nap keretében megünnepeltük az első osztályban, hogy a betűtanulás végére értünk.

Ha már betűkről van szó, taláalomra kezdtünk az „ő” betűvel: kezdődött a reggel egy felolvasással. Bartos Erika Őrangyal című könyvéből – mely az elfogadásról szól - olvastam fel az első fejezetet.

Ezután „gy” betűről eszünkbe jutva gyurmát puhítottunk, s közben a „j” betűt húzva néztük a Jégkorszak című film elejét (melyet majd később folytatunk). A „r” betűről a reggeli, az evés, az evésről a nassolás jutott eszünkbe. Rendhagyó módon nem édességet, kekszet, hanem zöldség „csipszet” (sárgarépát, retket, káposztát, karalábét) eszegettünk, s bodzaszörppel koccintottunk ünnepünkre.

Következő betűnk a „b”. Alaposan meggyúrt, megpuhított gyurmáinkból írott betűket, szavakat formáltunk, melyből a nap végén kis kiállítást rendeztünk a terem végében. Fontos betűnk a „m”: S hogy a mozgás se maradjon ki, mozgásos kártyák utasításainak megfelelően cselekedtünk (fekvőtámasz, felálltunk, leültünk, leguggoltunk, énekeltünk, ugráltunk...stb.), s közben sokat nevettünk.

A „k” betű kapcsán a padra készített kártyákra írt betűkről elmondtunk mindent, amit már tudunk róluk.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Nagyon vidáman, sok-sok különféle játékos tevékenységgel, szórakozással telt el a napunk, melyet a „j” betű zárt: Irén nénivel a játszóteret vette birtokba a csapat.

Bakai Anikó

Pedagógusnapi köszöntés

A Szülői Szervezet a szülők nevében köszöntötte a perbáli Kis-forrás Német Nemzetiségi Általános Iskola pedagógusait. Virágcsokorral, kedves üdvözlő kártyával és egy csodálatos tortával lepték meg ma reggel a pedagógusokat a szülők, melyet ezúton is szeretnék megköszönni iskolánk pedagógusai, dolgozói nevében. Köszönjük a szülőknek a jó együttműködést, a Szülői Szervezet tagjainak a programok szervezéséhez nyújtott segítséget. Köszönjük a Szülői Szervezet elnökének, Holesné Juhász Csillának, helyettesének, Molnárné Szántó Andreának és a Szülői Szervezet minden tagjának az egész tanévben végzett segítő, támogató munkáját.

Üdvözlettel: Bors Andrea intézményvezető

Gyereknapi az iskolában

A táblákon már az AKÁCIÓ!!! volt felírva, és mi egy gyereknapi programmal zártuk az idei tanév programjait, tanítás nélküli munkanap keretében. Az alsó tagozatosoknak az iskolában szerveztünk játékos, mozgásos programot. A gyereknapi megnyitó után bemelegítő futás következett, ahol az első befutó a lányok közül Kúra Rozina, a fiúk közül Fekete Sándor volt. Ezt követően elkezdődött a sok-sok játék az udvaron és a plébánia udvarán. Volt itt labdás célba dobás Anikó nénivel, labirintus becsukott szemmel bejárva Irén nénivel, óriás puzzle Mónika nénivel, dínó dobáló Médea nénivel, horgászat Rita nénivel, dobókockás gyorsíróbajnokság Szveti nénivel és izgalmas csapatjátékok Péter bácsival. Közben a jó teljesítmény jutalmaként petákat kaptak a lelkes diákjaink. A gyerekek lottózhattak is Edina nénivel. Idén óriási volt a játékkedv, volt, aki 40 szelvényel próbálta ki a szerencséjét.

Az összegyűjtött petákokért az ebédlőben berendezett kisboltban lehetett vásárolni, amit idén a Patakok Egyesület támogatásából töltöttünk fel játékokkal. Volt itt toll, füzet, buborékfújó, kulacs, labda és játék dinoszaurusz. A lázas vásárlás után még egy nagy közös játékra hívtuk a sportpályára a gyerekeket. A program zárásaként, ebéd után a szülői szervezetünk jóvoltából finom jégkrém várta a résztvevőket. Nagyon jól érezték magukat a gyerekek.

A felső tagozatos osztályok számára az osztályfőnökök kirándulásokat szerveztek. Az 5. osztály gyalogtúrát tett Budajenőre a tóhoz, a 6. osztályosok kalandparkban voltak, a 7., 8.a és 8.b osztályos tanulók Budapestre utaztak. A gyerekek nagyon örültek a kirándulási programoknak.

Köszönjük a katolikus egyháznak és Harkai Gábor Atyának, hogy a plébánia udvar lehetett a helyszíne a gyereknapi játékos programunknak. Köszönjük a Patakok Életmód Egyesületnek, hogy sportszerekkel és játékokkal támogatták a rendezvényünket. Köszönjük a Szülői Szervezetnek a jégkrémeket. Köszönjük a pedagógus kollégáknak a gyereknapi program és a kirándulások szervezését és lebonyolítását.

Csátiné Varga Mónika és Bors Andrea

Köszönet a Patakok Életmód Egyesületnek

Ezúton szeretnénk köszönetet mondani iskolánk tanulói és tantestülete nevében a Patakok Életmód Egyesületnek az iskolai gyereknapi program támogatásáért. Az egyesület kiemelten fontosnak tartja az egészséges életmódra nevelést és egy pályázati program által 100.000,- Ft-tal támogatta egészségmegőrző programunkat. A



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

támogatásból a gyereknapi játékos sportfeladatokhoz és a petákgyűjtő versenyhez vásároltunk sporteszközöket, játékokat.

Bors Andrea intézményvezető

Osztálykirándulások

Az előző tanévben sajnos a járványhelyzet miatt nem lehetett kirándulásokat szervezni. Az idei tanév végén, az utolsó előtti tanítási héten az osztályok egynapos osztálykirándulásokon vehettek részt. Az osztályfőnökök és a kísérő pedagógusok Perbálon vagy a szomszédos településeken szerveztek gyalogtúrákat. Az osztályok 10-17 km közötti távolságokat tettek meg. Az 5. osztály tanulói ezen a napon az Érdi Tankerületi Központ támogatása által a Csodák Palotájában játszhattak, ők a gyereknapon tettek gyalogtúrát. Nagyon örültünk, hogy idén megszervezhettük a gyerekeknek a kirándulásokat, nagyon nagy igényük volt a gyerekeknek a közösségformáló, egészséges életmódra nevelő programokra.

Bors Andrea intézményvezető

Köszönet a Prec-forg Kft-nek

Köszönöm iskolánk nevében a Prec-forg Kft ügyvezető igazgatójának, Nagy Krisztiánnak és munkatársainak, hogy a tornaterem hátsó kijáratához egy biztonsági vasajtó elkészítésével és beépítésével támogatták iskolánkat. Korábban már készítettek egy hasonló vasajtót az első kapu mögé, most a hátsó kapu mögé is elkészítették. Köszönjük, hogy támogatják iskolánkat.

Bors Andrea intézményvezető

Ballagási ünnepség

Az idei ballagás különleges esemény volt iskolánk életében, mert két nyolcadik osztály búcsúzott. Mindkét osztály egy jó közösséget alkotott, példát mutattak iskolatársaiknak szorgalomból, tudásvágyból, érdeklődésből, kedvességből.

Egy pedagógus életében meghatározó élmény az osztályfőnöki munka és az első ballagó osztály. Levi bácsi és Béci bácsi számára ők voltak az első ballagó osztály, mindig nagy szeretettel fognak gondolni rájuk. A banketten a képeket nézve az elmúlt évekre emlékeztek, mindkét osztályról szép emlékek maradnak számunkra is.

Az ünnepségen 7. osztályos tanulók búcsúztatták a ballagókat, majd a nyolcadikosok nevében Hermán Csongor és Bács Eszter búcsúztak, majd a diákönkormányzat leköszönő elnökeként és helyetteseként átadták az iskolai zászlókat az utódaiknak, Szőke Istvánnak és Nagy Dorottyának.

Megható pillanat volt a szülők és a tanáraik számára az ünneplő ruhába öltözött ballagó diákokat látni, akik nemrég kezdték az iskolát. A pedagógus hivatás legcsodálatosabb ajándéka, hogy láthatjuk a gyerekeket felnőni, átadhatunk nekik a tudásunkból, segíthetjük őket. Büszkék vagyunk rájuk. Úgyesen alkalmazkodtak a digitális oktatáshoz, nagyon sokan sikeres német DSD1 nyelvvizsgát tettek, a középiskolai felvételi vizsgákon szépen teljesítettek. A szorgalmas munka eredményeként 10 ballagó diák jutalomkönyvet vehetett át a kitűnő és jeles tanulmányi eredményéért.

Kiváló Diák Emlékplakettet és könyvjutalmat vehettek át a nyolc éven át kitűnő tanulmányi eredményt elért tanulók, **Horváth Mária és Koncz János**. Az Év Diákja Kis-forrás Emlékplakettet kapták a 8.a osztályból **Bács Eszter**, a 8. b osztályból **Rintek György**. Kiváló Sportoló Emlékplakettel jutalmaztuk: **Androfer Anna, Biri-Kiss Borbála, Herendi Kinga, László Klára, Dobrovitz Jázmin, Budai Zsombor, Blaskó Benedek, Nagy Péter és Zakar Levente** tanulókat. Jutalomkönyvet és



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

oklevelet kapott **Sebestyén Boldizsár** 8. osztályos tanuló, aki a Zrínyi Ilona Matematikaverseny iskolánk legeredményesebb tanulója lett.

Polics Péter Ábris és **Sebestyén Boldizsár** az országos Hunyadi Mátyás Történelemversenyen 10. helyezést értek el, emléklapot és könyvjutalmat kaptak.

Klinger Lara oklevelet és könyvjutalmat kapott „Az én Széchenyim” nevű rajzpályázat döntőjén elért 4. helyezéért és az általános iskolai tanulmányok alatt elért kiemelkedő művészeti tevékenységéért.

Ezután Bakai Anikó, a Perbáli Német Nemzetiségi Önkormányzat elnöke oklevelet és egy ajándékutalványt adott át a német nemzetiségi hagyományok ápolásáért végzett kulturális tevékenységükért **Horváth Mária, Biri-Kiss Borbála, Kiss Antónia, Herendi Kinga, Buchoffer János** és **Sebestyén Boldizsár** tanulóknak.

Kis-forrás Emlékplakettel köszöntük meg a 8. osztály szülői szervezeti tagjainak, **Herendi Zita, Sebestyénné Tankovits Anita, Csercsa Ilona, Kun Regina** szülőknek a segítségüket. Az iskola önzetlen támogatásáért **Dénes Viktória** és **Dénes József** Kis-forrás Emlékplakettben részesültek.

Elbúcsúztunk **Királyné Halmosi Edit** kolléganőtől is, aki 40 évi pedagógusi munka után nyugdíjba vonult. Iskolánk Kis-forrás Emlékplakettel köszönte meg pedagógusi munkáját.

Az elmúlt tanévet és a mostanit is megnehezítették külső körülmények, minden nehézség ellenére eredményesen zártuk a tanévet. Köszönöm a pedagógusok elhivatottságát, kitartását, az irodai dolgozók és a technikai dolgozók munkáját, a szülők együttműködését.

Az iskolák működését segítik, meghatározzák a külső kapcsolatok is. Szeretnék köszönetet mondani a fenntartó Érdi Tankerületi Központnak, Perbál Község Önkormányzatának, a Német Nemzetiségi Önkormányzatnak, a Szülői Szervezetnek, az egyházaknak, az óvodának, egyesületeknek a jó együttműködésért, segítségért.

Köszönöm a katolikus egyháznak, Harkai Gábor Atyának, hogy a ballagást a plébánia udvarán tarthattuk meg.

Az ünnepség végén a búcsúzó diákokat fehér postagalambok reptetésével szimbolikusan újtjukra engedték. A világ minden táján a fehér galamb a béke és a szeretet szimbóluma, jelképezi a helyes útra találást és a hazaérkezést. Ennek a személyes, helyes útnak a megtalálását és a megérkezést kívánjuk minden ballagó diáknak.

Bors Andrea intézményvezető

Részletek a 2020-2021. tanévi iskolai beszámolóból

Eredményes, de nehéz tanévet zártunk. Idén a járványhelyzet és az iskolaépítés miatt megváltoztak az oktató-nevelő munka körülményei és a lehetőségek is. Az új tanévet négy új konténer tanteremben kezdtük meg, melyben az építési munkálatok alatt a felső tagozatos osztályok kaptak helyet, így a tanévben is zavartalanul folyhatott a tanítás az iskolában. Köszönet a fenntartó Érdi Tankerületi Központnak a konténer tantermekért.

Sikeresen alkalmazkodtunk a változásokhoz, a járványhelyzethez, illetve az iskolaépítés miatt megváltozott tárgyi feltételekhez. Intézményvezetőként büszke vagyok eredményeinkre, a pedagógusok oktató-nevelő munkájára, tanítványainkra és arra, hogy a számunkra különösen nehéz, megváltozott külső körülmények ellenére eredményes tanévet zártunk, kiváló pedagógusaink minden segítséget megadtak a tanulóknak az eredményes tanuláshoz.



KIS-FORRÁS NÉMET NEMZETISÉGI ÁLTALÁNOS ISKOLA

2074 Perbál, Hősök tere 2.
www.iskolaperbal.hu
Tel/Fax: 26/370-036
E-mail: iskolaigazgato@perbal.hu
OM: 032448

Tudjuk, hogy a tantermen kívüli digitális oktatás a szülőkre és a tanulókra is nagy terheket rótt, de közösen, egymást segítve túljutottunk minden nehézségen. Nagy segítségünkre volt ebben idén a tanév elején bevezetett Google Classroom felület, melynek használatát a tanulóknak és szülőknek is segítettünk megtanulni, így, amikor tavasszal ismét digitális oktatásra került sor, már alkalmazási szinten működött a rendszer. Sikeres volt az átállás a digitális oktatásra az elmúlt tanévben is, ez köszönhető volt a pedagógusok és a szülők közötti jó együttműködésnek, segítőkészségnek, a türelemnek, toleranciának, a gyerekek iránti szeretetünknek.

Német nemzetiségi nyelvoktató iskolaként nagy hangsúlyt fektettünk a német hagyományok ápolására, a német nyelv magas szintű elsajátítására. Német nemzetiségi iskolaként a legnagyobb sikerünk volt a DSD1 német nyelvvizsga, melyen ebben a tanévben a két 8. osztályból nagyon sokan részt vettek és az elvárható A2 szintnél magasabb B1 szintet is sokan elérték. Sajnos a diákcsere program 2. része, a német diákcsoporthoz látogatása, a járványhelyzet miatt nem tudott megvalósulni. Sajnos a járvány miatt az elmúlt tanévben énekkart nem működtethettünk. Elmaradt a nemzetiségi farsang és a kitelepítésről online megemlékezés készült.

Iskolai hagyományainkat megőriztük, a járványhelyzethez igazodva rendeztük meg, elsősorban osztálykeretben. Sajnáljuk, hogy kevesebb versenyre és iskolai szintű programra került sor, de örülünk annak, hogy a gyerekeknek örömet tudtunk szerezni a programokkal, ez erősítette az osztályközösségeket. A tanév végi kirándulások a tanulóknak és a pedagógusoknak egyaránt különleges közösségi élményt jelentettek. Magas szintű oktató-nevelő munka folyik iskolánkban, a kiváló szakmai felkészültségű pedagógusok korszerű pedagógiai és digitális módszereket, eszközöket alkalmaznak munkájuk során. Iskolánkra jellemző a családi légkör, a személyes törődés a tanulókkal. Jó kapcsolatot ápolunk a fenntartó Érdi Tankerületi Központtal, a Szülői Szervezettel, szülőkkel, tanulókkal, óvodával, a települési és a Német Nemzetiségi Önkormányzattal, a Gyermekjóléti Szolgálattal. Akkreditált Kiváló Tehetségpontként kiemelten foglalkoztunk a tanévben a tehetségazonosítással, -méréssel és -gondozással. Fontos pedagógiai feladatunk az új NAT előírásainak megfelelően az 1. és az 5. évfolyamon az új NAT és a Helyi tantervek bevezetése volt. Célunk volt az olvasás további népszerűsítése, olvasás népszerűsítő projekttel, könyvtárhasználati órákkal.

A tanévi beszámolót, valamint az eseményeket, eredményeket tartalmazó Hírlevelet iskolai honlapunkon a dokumentumok fülben tesszük közzé. Ezekben részletesen olvashatnak eredményeinkről, sikereinkről.

Bors Andrea intézményvezető